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FECHA: SAN GIL, MAYO 28 DE 2022

HORA: A LAS 7:46 A.M. A LAS 12:17 P.M.

RECINTO DE SESIONESLUGAR:

JOSE JULIAN VARGAS - Presidente H. Concejo Municipal 2022PRESIDE:

ASISTENCIA:

Honorables Conceiales:

Funcionarios v contratistas del Concejo Municipal:

I.

Lectura, discusion y aprobacion del orden del diaII.

Discusion y aprobacion de actasIII.

Discusion Proyectos de acuerdo:IV.

Secretario:
Auxiliar:

ORDEN DEL DIA
Llamado a lista y veriftcacion de quorum --

OLGA LILIA FLOREZ LEON
YADIRA CASTELLANOS CHAPARRO 
MARIANA SANTOS PLATA

ACTA DE SESION ORDINARIA No.032 DE 2022 
(LEY 136 DE 1994)

1. GIRO ALFONSO MORENO SILVA
2. HENRY FABIAN CHAPARRO MARTINEZ
3. EDISON RANGEL GUERRERO
4. FABIAN ALBERTO AGUILLON BALLESTEROS
5. CINDY BRISSETTE VARGAS ROJAS
6. JULIAN CAMILO VILLAR CHACHON
7. ALVARO BUENO TAPIAS
8. JAIME JIMMY GARClA DIAZ
9. JOSE GREGORIO ORTIZ PEREZ
10. JOSE JULIAN VARGAS
11. RANDY SAHYDD MUAOZ GAMBOA
12. JUAN CARLOS CALDERON GRANADOS
13. PABLO ALDAIR SARMIENTO AYALA
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V. Lectura de documentos y comunicaciones.

VI. Proposiciones y asuntos varies

DESARROLLO:

I. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DE QUORUM

• Proyecto de acuerdo 002 de 01 de mayo de 2022, “POR MEDIO DEL CUAL SE 
MODIFICA EL ACUERDO MUNICIPAL 044 DE JUNIO 10 DE 1995 Y SE DICTAN 
OTRAS DISPOSICIONES” - Ponente H. concejal Jose Julian Vargas.

Interviene el senor concejal GIRO MORENO: Secretaria muy buenos dlas un saludo para 
los compaheros de la mesa directiva, para todos los honorables concejales del municipio 
de San Gil igualmente a la comunidad Sangilena y a la administracibn municipal 
encabezada por el arquitecto Hermes Ortiz, a los medios de comunicacion presente 
secretaria.

SECRETARIA: Muy buenos dlas honorables concejales, muy buenos dias comunidades 
Sangilena y todas las personas que nos estbn escuchando por el Facebook, hoy sabado 
28 de mayo llamado a lista de los honorables concejales honorable concejal Giro Alfonso 
Moreno Silva.

• Proyecto de acuerdo 003 de 12 de mayo de 2022 ” POR MEDIO DEL CUAL SE 
ESTABLECE LA ASIGNACiGN SALARIAL PARA EL CARGO DE ALCALDE Y 
PERSONERO DEL MUNICIPIO DE SAN GIL, SANTANDER, PARA LA VIGENCIA 
FISCAL DE 2022 Y SE FIJAN OTRAS DISPOSICIONES”. Ponente H. Concejal Giro 
Alfonso Moreno Silva.

Interviene el sehor concejal EDISON RANGEL: Secretaria muy buenos dias mi saludo 
respetuoso a usted a todos los compaheros del cabildo municipal a los sehores ponentes 
del proyecto que hoy vamos a debatir a los Sangilenos que nos siguen a travbs de a 
redes sociales presente.

LA PRESIDENCY: Muy buenos dias honorables concejales del municipio de San Gil, 
bendecida manana para todos, al igual que para las personas nos van a acompanar en el 
dia de hoy, a la comunidad Sangilena, medios de comunicacion, siendo las 7:46 minutos 
de hoy 26 de mayo vamos a dar inicio a la sesibn ordinaria para el dia de hoy, por Io 
tanto senorita secretaria le solicito hacer el llamado a lista y verificacibn del quorum para 
poder dar inicio a la sesibn.

SECRETARIA: Honorable concejal Henry Fabibn Chaparro Martinez, honorable concejal 
Edison Rangel Guerrero.
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SECRETARIA: Honorable concejal Julian Camilo Villar Chacdn.

SECRETARIA: honorable concejal Jaime Jimmy Garcia Diaz.

SECRETARIA: Honorable concejal Alvaro Bueno Tapias.

SECRETARIA: Honorable concejal Jose Julian Vargas.

Interviene el senor concejal ALVARO BUENO: Buenos dias secretaria, buenos dfas a los 
comparieros corporados a la mesa directiva a la comunidad Sangileria estan conectados 
el dia de hoy presente.

Interviene el senor concejal JULIAN VARGAS: Muy buenos dias seriorita secretaria un 
saludo especial para usted bendecida manana para los comparieros de cabildo municipal 
a toda la parte administrativa del Consejo municipal de San Gil, al igual que para la 
comunidad Sangileria que nos estara acompariando en la retransmision que se hace por 
las diferentes redes sociales a los medios de comunicacion que nos sirven de plataforma 
hoy el debate de dos proyectos de acuerdo que han sido presentados, radicados ante 
secretaria del Consejo, con el fin de tomar decisibn hoy frente al futuro de los mismos 
con el fin que se aprueban o son derogados, eso depende del actuar de la corporacibn 
como tai presente seriorita secretaria.

SECRETARIA: Honorable concejal Jose Gregorio Ortiz Perez, honorable concejal Josh 
Gregorio Ortiz Perez.

Interviene el serior concejal GREGORIO ORTIZ: Gracias secretaria saludando a los 
comparieros del cabildo presente.

Interviene el serior concejal CAMILO VILLAR: Un saludo especial secretaria para usted 
mis comparieros la comunidad Sangileria presente secretaria.

Interviene la seriorita concejal CINDY VARGAS: Secretaria muy buenos dias para ti, para 
la comunidad Sangileria y las demas personas que se conectan a esta sesibn presente.

SECRETARIA: Honorable concejal Fabian Alberto Aguillbn Ballesteros, honorable 
concejal Cindy Brissette Vargas Rojas.

Interviene el serior concejal JIMMY GARCIA: Buenos dias secretaria saludando al 
concejo municipal en pleno a la comunidad general a los medios de comunicacion 
presentes secretaria.
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SECRETARIA: Honorable concejal Randy Sahydd Munoz Gamboa.

SECRETARIA: Honorable concejal Juan Carlos Calderon Granados.

SECRETARIA: Honorable concejal Fabian Alberto Aguillon Ballesteros.

LECTURA, DISCUSI6N Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIAII.

Interviene el senor concejal RANDY MUNOZ: Muy buenos dias secretaria saludo muy 
especial a la mesa directiva, a todos los corporados del municipio de San Gil 
igualmente saludar a todos los Sangilenos que nos acompanan dia a dia en la transmision 
de tan importantes sesiones hoy del proyecto 02 y 03 para ver si hoy quedan aprobados 
en el Consejo municipal, para que se vuelvan acuerdo municipal presente secretaria.

Interviene el senor concejal FABIAN AGUILLON: Secretaria honorable Concejo municipal 
buenos dias para todos el honorable Consejo mesa directiva muy buenos dias presente 
secretaria.

SECRETARIA: Honorable concejal Pablo Aidair Sarmiento Ayala, presidente contamos 
con la participacibn de 11 honorables concejales en el dia de hoy para tener el qudrum.

SECRETARIA: Sesibn ordinaria shbado 28 de mayo de 2022 orden del dia:
1 - Llamado a lista y verificacibn del quorum.
2 - Lectura, discusibn y aprobacibn del orden del dia.
3 - Discusibn y aprobacibn de actas.
4 - Discusibn proyectos de acuerdo:
Proyecto de acuerdo 002 del 1 de mayo de 2022, por el medio del cual se modifica el 
acuerdo municipal 44 junio 10 de 1995 y se dictan otras disposiciones’’ ponente, el 
honorable concejal Josh Julicin Vargas,
Proyecto de acuerdo 003 del 12 de mayo de 2022, por medio del cual se establece la 
asignacibn salarial para el cargo, el alcalde y personero el municipio de San Gil Santander 
para la vigencia fiscal del 2022 y se fijan otras disposiciones, ponente honorable concejal 
Giro Alfonso Moreno Silva.

LA PRESIDENCIA: Gracias senorita secretaria existiendo qubrum para dar inicio a la 
sesibn del dia de hoy permita hacer lectura del orden del dia para poder continuar y 
ponerlo a consideracibn de los honorables concejales.

Interviene el senor concejal JUAN CARLOS CALDER6N: Gracias secretaria muy 
buenos dias para usted, buenos dias a todos los honorables concejales saludar a la 
comunidad Sangilena que nos ve a traves de Facebook lite presente.
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presidente contamos con la aprobacion de 10 concejales para el orden

LA PRESIDENCY: Continuamos con el orden del dia sehorita secretaria.

DISCUSION Y APROBACION DE ACTAS.III.

IV.

SECRETARIA: Cuarto discusion de proyectos de acuerdo proyecto de acuerdo 002 del 
1 de mayo de 2022, por medio del cual se modifica el acuerdo municipal 044 de junio 10 
de 1995 y se dictan otras disposiciones ponente honorable concejal Jos6 Julian Vargas, 
proyecto acuerdo 003 del 12 de mayo de 2022, por medio del cual se establece la 
asignacidn salarial para el cargo de alcalde y personero el municipio de San Gil 
Santander, para la vigencia fiscal del 2022, y se fijan otras disposiciones ponente 
honorable concejal Giro Alfonso Moreno Silva. - —

LA PRESIDENCY: Para el dia de hoy no hay actos a presentar por favor continuamos 
con el orden del dia.

Interviene el sehor concejal PABLO ALDAIR SARMIENTO: muy buenos dias presidente 
buenos dias companeros saludando a toda la comunidad Sangilena presente.

5 - Lectura de documentos y comunicaciones.
6 - Proposiciones y asuntos varios.

LA PRESIDENCY: Leido el orden del dia secretaria por favor ponerlo consideracion de 
los honorables concejales para su aprobacion.

DISCUSION DE PROYECTOS DE ACUERDO PROYECTO DE ACUERDO 002 
DEL 1 DE MAYO DE 2022

SECRETARY: 
del dia.

LA PRESIDENCY: Con la aprobacion de las mayorias de 10 de 11 concejales que se 
encuentran conectados al inicio de esta plenaria vamos a dar inicio ya que hay quorum 
decisorio y de liberatorio, no sin antes, vamos a ser llamado al orden de lista al honorable 
concejal Pablo Aidair Sarmiento.

LA PRESIDENCY: Gracias senorita secretaria por lectura de los proyectos a discusion 
en el dia de hoy segundo debate en la plenaria del Consejo municipal de San Gil, reitero 
el saludo y agradecimiento a los honorables concejales de nuestro municipio que hemos

SECRETARY: Segundo punto Lectura, discusion y aprobacion del orden del dia 
tercero, discusion y aprobacion de actas.
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LA PRESIDENCIA: reitero mi saludo para listed presidente para cada uno de los
corporados para toda la comunidad Sangilena con gusto me permitire presidir a partir de
ese momento para que usted honorable concejal Julian haga la ponencia del PROYECTO
ACUERDO 002 POR MEDIO DEL DUAL SE MODIFICA EL ACUERDO MUNICIPAL 044
DE JUNIO 10 DE 1995 Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES

I.."..'.

concejal Julian Vargas tiene la palabra para realizar la ponencia el proyecto.

estado durante todo este mes de mayo muy pendientes de desarrollo de los diferentes 
temSticas que se suscitaron de acuerdo a las solicitudes de la comunidad y del interns 
propio de muchos de los concejales, el lunes estaremos Dios mediante perdon el martes 
estaremos haciendo clausura de este periodo y esperamos contar con la participacion de 
licenciado Armando Villar para hacer un informe segun solicitud del honorable concejal

acompanados por las mayorfas para que sea generen como acuerdos municipales, voy a 
pedirle el favor al vicepresidente del Consejo municipal, al honorable concejal Camilo 
Villar para que tome la presidencia del Consejo municipal, para poder realizar la 
respectiva ponencia al proyecto acuerdo, el cual radique con el fin de ser debatido en el 
Consejo municipal, entonces por favor honorable concejal Camilo Villar.

Fabian Chaparro y Pablo Aidair Sarmiento, entonces hoy vamos a debatir donde los tres 
proyectos que estan presentados ante las diferentes comisiones, ya hubo el informe ya se 
presentd el informe por las respectivas comisiones en los cuales fueron aprobados hoy 
con el fin de que se socialicen se dan a conocer ante la plenaria y ojate sean

y as! mismo si ha bien usted Io tiene le doy paso para que tome la palabra senor concejal 
ponente de este proyecto acuerdo y de inicio a la potencia de del mismo, entonces

Interviene el senor concejal JULIAN VARGAS: Muchas gracias honorable concejal, 
reitero mi saludo a la corporacion Consejo municipal en pleno a cada uno los concejales 
de las diferentes comisiones de nuestra corporacion la intencion de este proyecto de 
acuerdo, pues es del fondo una intencidn sana con el fin de subsanar algunos hierros que

"POR MEDIO DEI CUAL SC MOOIHCA KL ACUERDO 044 DE JUNIO 1O DE 1 99S V 
SB DICTAN OTRAS DISPOSICIONES' .

CONSTITUCIONALES Y LEGAL) 
(CULO 313 DE LA CONSTITUCI  ̂
TfCULO 32 DE LA LEY 136 DE 1994

EL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE SAN GIL 
EN USO DE SUS ATRIBUCIONES CONSTITUCIONALES Y LEGALES Y EN 
l-AS CONFERIDAS POR EL ARTfCULO 313 DE LA CONSTITUCION POLl 
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se encontraban en el acuerdo numero 044 de 1995 y algunas consideraciones que para la 
actualidad, la realidad economica presupuestal de nuestro municipio y sobre todo de la 
corporacion publica, Consejo municipal pues seria ildgico que nosotros mantuviesemos 
unas designaciones afectando el presupuesto del Consejo municipal, entonces creo que 
en la medida de concordancia y generando un cuidado en el bien publico, pues nos 
permitimos hacer un documento con el fin de poder subsanar y mejorar esta iniciativa en 
el ano 1995 establecio el Consejo municipal de San Gil, en la cual pues se crea una 
condecoracion y es la condecoracion Oscar Martinez Salazar, como Io decia uno de sus 
tres considerandos que la historia de nuestro pueblo se destacd con generosidad por 
brillantes talentos como insignia de dirigente civico y politico al doctor Oscar Martinez 
Salazar, quien en sus ejecutorias trascendio los horizontes de nuestra provincia 
desarrollando como figura sobresaliente con altivez nobleza supo defender los ideates del 
pueblo Santander, yo quisiese permitirme como parte de la exposicion de motives, pues 
hacer un breve recuento de Io que fue la trayectoria de la vida publica de Oscar Martinez 
Salazar, quien realize pues sus estudios universitarios en la ciudad de Bogota ,se graduo 
como abogado a los 19 ahos de vida y comenzo desde esa epoca por su ejercicio al 
servicio publico como escribiente en el juzgado permanente al norte de Bogota, se 
destaco ya por su desempeno hizo o al poco tiempo fuese nombrado secretario privado 
del ministerio de trabajo, poco despu&s contrajo matrimonio con Carmen Cecilia 
Puentes, una ciudadana de nuestro municipio que es muy conocido una familia conocida 
en nuestro territorio por su de esa union marital, pues nacieron seis hijos por su 
capacidad como profesional del derecho, fue encargado en los censos nacionales estuvo 
a cargo precisamente, los departamentos de Santander, Norte de Santander y Cesar, 
(lego al departamento a ocupar el cargo de secretario de planeacidn del departamento y 
mas adelante llamado a desempeharse como secretario de gobierno del municipio de 
Bucaramanga, siendo encargado como alcalde Bucaramanga en 1965 y pas6 
posteriormente hacer cdnsul en Venezuela, como ministerio de consejero de la Embajada 
de Colombia en Caracas regreso a la ciudad de Bucaramanga para ingresar activamente 
en la politica Regional, con el congresista Dario Marin Vanegas, y Io designaron 
secretario a Honorio del Partido Conservador en la jornada democratica de 1974 fue 
elegido representante a la Camara de representantes y fuese nombrado por el presidente 
de la Republica de la epoca, el doctor Alfonso Ldpez Michelsen como gobernador de 
Santander, cargo que ocupo hasta 1976 ahi hay una designacidn de los Santandereanos 
que carihosamente en su epoca le reconocieron su gestion publica y Io nombraron el 
gobernador de los campesinos, entonces creo que esta es una parte de la trayectoria de 
este ilustre lider civico y politico Oscar Martinez Salazar, que fue ejecutor de importantes 
obras publicas brindo el apoyo total al sector rural en proyectos vitales para una de las 
regiones genero puestos de salud, de electrificacidn rural y vias entre otras, regresd 
nuevamente ocupar su curul a la camara de representantes de una u otra forma 
direcciona para Santander unos recursos significativos en los proyectos de mayoria para 
municipios del departamento. Fue concejal tambien del municipio de San Gil de socorro
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de Barichara de Villanueva, Ocamonte, Charala. Onzaga, mogote San Joaquin Curiti 
entre otros municipios, debido a su vida dedicada al servicio entonces fue fundador 
tambien del periddico el diario de Bucaramanga en el ano de 1972, bajo la campaha de 
Alvaro Gdmez Hurtado, trabajo con su dedicacion mistica y convencimiento por la 
presidencia de Belisario Betancourt para el Senado de la Republica hizo tambien 
campaha, pero lastimosamente a su cortada edad a 40 ahos pues fallece. Cabe resaltar 
que Oscar Martinez Salazar, en el municipio de San Gil Santander fue quien proyectd 
turisticamente por primera vez al municipio, ya que fue el creador de la oficina de turismo 
de nuestro municipio, fue la persona que electrificada genera esta gestidn con la 
electrificada Santander de la gran mayoria las veredas de nuestro sitio de San Gil, quien 
abrid muchas trochas y vias carrete hables para acceder a las principales veredas del 
municipio de San Gil consigue recursos para fortalecer el sistema educative del municipio 
de San Gil, trabajo incansablemente por los campesinos de nuestro municipio y de la 
provincia Guanentina, entonces creo que eso fue uno de los sustentos que 1995, el 
Consejo municipal de la dpoca evaluo mird para generar esta condecoracidn es un 
proyecto acuerdo que en su epoca, pues consta de cinco articulos los cuales me voy a 
permitir de leer le voy a solicitar a la sehorita secretaria le reenvie a cada uno de los 
compaheros, tambien copia de este acuerdo para que tengan conocimiento ya muchos de 
ustedes Io tuvieron Io visualizaron entonces el acuerdo el proyecto acuerdo 044 de 1995 
reza Io siguiente. Articulo primero crease la medalla Oscar Martinez Salazar acuhada 
pdnganle el cuidado acuhada en oro de 18 kilates, en cuyo inverse llevara la figura del 
insigne dirigente y en su dorso el escudo de armas de San Gil, pendiendo de una cinta 
con los colores de la bandera de nuestro municipio, ahi ya entrariamos nosotros con 
varias irregularidades primero porque la exaltacidn la medalla que nosotros entregamos o 
que se ha venido entregando, mejor dicho, a travds de la historia, por Io menos el tiempo 
que yo he sido concejal pues no es una medalla en acuhada en oro de 18 kilates la 
palabra en verso, no existe debid haber sido anverso quedo mal digitado en su momento, 
tambidn pues nos estd cumpliendo con el que vaya registrada la figura del insigne 
dirigente porque en la medalla no va el de la el rostro precisamente el dirigente, entonces 
estariamos incumpliendo violando el articulo primero. El articulo segundo dice la presente 
condecoracidn la otorgara al honorable Consejo municipal mediante proposicidn aprobada 
por la mayoria absoluta de los corporados, seguida de una resolucidn motivada, expedida 
por la mesa directiva en la que se consigne los fundamentos y meritos que motivaron para 
otorgar dicha distincidn. Articulo tercero creese en el presupuesto general de rentas y 
gastos del honorable Consejo municipal, un rubro con destine a sufragar los costos que 
ocasione la impresidn de la presea creada por el presente acuerdo. Articulo cuarto. El 
galarddn establecido mediante el presente acuerdo sera otorgado a los institutes y 
personas que hayan hecho aportes cientificos, culturales, politicos, administrativos, 
econdmicos y sociales que enaltezca en la imagen de nuestro pueblo en el contexto de la 
geografia colombiana. El articulo quinto del presente acuerdo rige a partir de su sancidn y 
publicacidn es un acuerdo pues relativamente pequeho, bastante sucinto, pero la
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intencion pues no es anularlo si no generar una mejor expectativa y fortalecer este tipo 
condecoracion que se viene estableciendo para los grandes hijos ilustres de nuestro 
municipio que una u otra forma han aportado al crecimiento del desarrollo de San Gil, me 
voy a permitir hacer lectura del concepto juridico frente a este proyecto acuerdo, entonces 
el cual reza de la siguiente manera, sehores honorables concejales, municipio de San Gil 
referenda concepto juridico modificacion acuerdo municipal 044 de 10 de junio de 1995 
honorables concejales, como quiera que para el dla 25 para el dla 28 de mayo, en sesion 
plenaria del Consejo municipal de San Gil se Hevar£ a cabo el debate del proyecto 
acuerdo que persigue la modificacion del acuerdo municipal 044 del 10 de junio de 1995 
por el cual, se crea una condecoracidn m£s exactamente la entrega de la medalla Oscar 
Martinez Salazar, para quienes se destaquen en el ambito cientifico, cultural, politico, 
administrative, econdmico y social, paso a sehalar Io siguiente: en primer lugar se tiene 
que segun Io dispuesto en la ley 136 de 1994, articulo 71, quienes tienen iniciativa para 
presentar proyectos de acuerdo son articulo 71 iniciativa los proyectos de acuerdo pueden 
ser representados por los concejales, los alcaldes y en materias relacionadas con 
atribuciones por las personas, los contralores y las juntas administradoras locales, 
tambien podra ser por iniciativa popular, de acuerdo con la ley estatutaria 
correspondiente, en armonia con Io precedido tambien cabe resaltar que segun la ley 136 
de 1994, el articulo 72 indica articulo 72 unidad de materia todo proyecto de acuerdo debe 
referirse a una misma materia, y seran inadmisibles las disposiciones o modificaciones 
que no se relacionen con ella la presidencia del Consejo rechazar^ las iniciativas que no 
se avengan con este proyecto, pero sus decisiones ser£n apelables ante la corporacion. 
Los proyectos deben ser deben ir acompanado de una exposicion de motives, en la que 
se explique sus alcances y las razones que Io sustentan, de las de los anteriores 
fundamentos juridicos, podemos extraer concluir que: el proyecto acuerdo municipal 
objeto de referenda se encuentra acorde con Io preceptuado por el legislador, pues de 
una parte en el mismo instrumento se este sehalando que la iniciativa para presenter 
proyectos de acuerdo tambien recae en los concejales del municipio y de otra, se refiere 
en la misma iniciativa debe referirse a una materia como en el caso que nos ocupa, pues 
observando el proyecto acuerdo presentado por el honorable concejal Jose Julian Vargas, 
se logra deducir que los aspectos a modificar en el proyecto acuerdo 044 de 1995, 
unicamente se centran en ajustar las directrices a las situaciones actuates de la 
corporacion, sin necesidad de cambiar o menoscabar la esencia y la naturaleza del 
mismo. Lo anterior, por cuanto, segun el considerando del proyecto acuerdo presentado 
por parte del interesado, el costo de las medalias en oro es muy elevado y esta situacidn 
podria impedir el reconocimiento de este galardon, razon por la cual considera el 
honorable concejal y asi lo comparte este togado que en aras de preservar dicho distintivo 
seria mas viable su cambio por un reconocimiento de menos valor economico, pero si con 
la misma creencia simbolica que esto representa, toda vez que segun la informacidn con 
la que cuenta el suscrito las asignaciones presupuestales por parte del municipio en la 
actualidad y en el orden legal, deben transferir al Consejo municipal son muy bajas y
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podrian conllevar a que la misma corporacidn se abstenga de configurar con medalla de 
oro, como se habfa plasmado en aquella oportunidad, y quienes sean merecedores de 
esta exaltacidn cuando ni siquiera se logrd prever en aquel entonces que con el paso del 
tiempo la situacion economica podria cambiar para la corporacibn, para mi consideracion 
resulta mbs favorable para aquellas personas que se destaquen en sus diferentes 
modalidades, pueden recibir un reconocimiento publico con un galardbn de menos valor 
econbmico que de pronto resultan que de pronto resultar privados de un estlmulo 
merecido como consecuencia la falta de presupuesto por parte de su promotor, teniendo 
en cuenta de que no de no poderse cumplir con la entrega las medallas en los terminos 
inicialmente senalados pues sencillamente esta situacion no se podria llevar a cabo en 
ningun momento, convirtiendo el acto administrative por el cual fue creado en voluntad 
unilateral sin efecto juridico alguno muy ahora bien, en cuanto a los dembs modificaciones 
que sufre el citado acuerdo municipal 044 del 10 de junio de 1995, paso a indicar que las 
mismas no repercuten en los fines de su creacion, pues observando el mentado acto 
podemos observar que el mismo serb ajustado conforme a los alcances y necesidades 
actuates, logrando la exaltacibn de una persona que se destaca frente a los demas, pero 
sin importar a manera considerable el valor del obsequio y su manera de recibirlo pues 
esta clase de condecoraciones se realiza normalmente de manera simbolica y no como 
pago por el fomento al desarrollo y engrandecimiento del municipio, es decir, para estos 
casos Io que vale es el reconocimiento y la exaltacidn de la persona y no el valor de la 
medalla con respective a su con respecto a su valor comercial. Asi las cosas, se logra 
concluir que la modificacibn del acuerdo 044 del 10 de junio de 1995, es viable, conforme 
a Io contemplado en el proyecto acuerdo presentado y su exposicibn de motives, toda vez 
que el mismo puede ser modificado por la misma entidad que Io expidib se mantiene y 
guarda unidad de materia segun Io dispuesto en la parte motiva de este concepto y este 
se ajusta al ordenamiento legal. Cordialmente, Oscar Manuel Lopez Martinez, asesor 
juridico externo Consejo municipal de San Gil, entonces aqui hacemos lectura o hago 
lectura perdbn del concepto juridico que presentb el doctor Oscar nuestro asesor juridico 
para mostrar que dentro del proyecto acuerdo pues existe la unidad de materia y que el 
objetivo como tai, pues no va a perjudicar el en el sentido original del proyecto acuerdo 
044, vamos a continuar por Io que tiene que ver con la exposicibn de motives viene con 
fecha 29 de abril de 2022, fecha en el cual fue radicado este proyecto acuerdo recibib 
Secretaria con fecha de 1 de mayo. Entonces del proyecto acuerdo por medio del cual se 
modifica el acuerdo municipal 044 de junio dia de 1995 y se dictan otras disposiciones, 
senores, Consejo municipal de San Gil, a continuacibn presento ante ustedes la 
exposicibn de motives que ampara el proyecto acuerdo antes mencionado y cuyo fin es 
modificar la condecoracibn Oscar Martinez Salazar, herramienta de exaltacibn y 
reconocimiento hacia los ciudadanos que hayan hecho aportes cientificos, culturales, 
politicos, administrativos, econbmicos y sociales entonces con esto, econbmicos y 
sociales que enaltezca la imagen de nuestro pueblo en el contexto de la geografia 
colombiana, entonces esto es parte del del del preambulo de esta exposicibn voy a
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solicitar un minuto de receso, ya que aqui en la secretana hay una falla tecnica con el fin 
de que sea subsanada, entonces pido excusas a los companeros honorables concejales 
mientras se hace la activacion del sistema, listo subsanado el inconveniente continuo pido 
excusas, por ello el proposito del presente proyecto de acuerdo de ratificar la 
condecoracion Oscar Martinez Salazar dcindole una organizacion y m&rito para su 
designacion fue el honorable Consejo municipal de San Gil, quien aprobo en junio de 
1995 crear la condecoracidn Oscar Martinez Salazar, nombre que lleva el reconocimiento 
a la labor del insigne dirigente politico, tai como reza el articulo 72, perddn, el articulo 1 de 
dicho cuerpo, quien con sus ejecutorias trascendio los horizontes de nuestra provincia, 
descollando como figura sobresaliente con una gran altivez y nobleza supo defender los 
ideales del pueblo Santandereano, teniendo en cuenta los rubros asignados para estas 
exaltaciones y concordancia con la importancia de mantener la condecoracidn se hace 
necesario modificar el acuerdo 044 de junio 10 de 1995, en especial el contenido en el 
articulo primero por las caracteristicas de la medalla en mencion, ya que el mismo reza 
acuhada en oro de 18 kilates cuyo inverse llevara la figura del insigne dirigente y en su 
dorso el escudo de armas de San Gil y por los altos costos que acarrea esta joya de este 
kiiataje no permitira, no permitirian hacer una un firme reconocimiento perdon no podrian 
hacer firme este reconocimiento, para Io cual puede ser reemplazada por otra de igual 
representatividad de costos mas modicos para la corporacion sin afectar de manera 
significativa el presupuesto para tai fin, de igual forma aclarar el texto y contenido de la 
medalla en cada una de sus caras para el honorable Consejo municipal de San Gil es un 
deber mantener, reglamentar y modificar los reconocimientos, condecoraciones y 
exaltaciones destinados a exaltar la labor de los ciudadanos y entidades con mdrito a 
dichas distinciones en este context©, tanto la creacidn de las medallas y otros distintivos 
honorificos como su posterior otorgamiento han de responder a meritos muy calificativos 
Io que impide un bloque impone perdbn un rigor selectivo en la determinacion de las 
clases de virtudes que se pretenden premiar y de las personas a quienes se quiere 
recompensar, marco juridico el presente proyecto acuerdo presenta al siguiente marco 
juridico constitucion politica en su articulo 10 Colombia es un Estado social de derecho 
organizado en forma de Republica unitaria descentralizada, con autonomia de sus 
entidades territoriales, democr&ica, participativa y pluralista, fundado en el respeto de la 
dignidad humana en el trabajo y la solidaridad de las personas que la integran y la 
prevalencia del interes general, el articulo 20, son fines esenciales del Estado servir a la 
comunidad a promover la prosperidad general y garantizar la efectividad de los principios, 
derechos y deberes consagrados en la constitucion, facilitar la participacidn de todos en la 
decision en las decisiones que los afecta y en la vida economica, politica, administrativa y 
cultural de la nacion, defender la independencia nacional, mantener la integridad territorial 
y asegurar la convivencia pacifica y vigencia de un orden justo. Articulo 313, corresponde 
a los consejos... Primero reglamentar las funciones y eficiente prestacidn de los servicios 
a cargo del municipio 10° las demas que la constitucion y la ley asignen Leyes la ley 136 
de 1994, la conveniencia del proyecto como tai el siguiente proyecto acuerdo es
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conveniente ya que busca ratificar la condecoracion Oscar Martinez Salazar, como 
herramienta para exaltar personas naturales o la representada de organizaciones y 
entidades juridicas, cuyo valor o cumplimiento de sus actividades haya generado hechos 
de destacada importancia en el desarrollo social, economico, politico, cultural, ambiental, 
turistico, deportivo o de cualquier otra area con proyeccion de las comunidades de 
nuestro municipio, teniendo en cuenta el merito de asignacion y parametros minimos 
como prioridad para los Sangilenos, proyeccibn de la comunidad, incidencia en el tiempo 
pasado o future, modelo social originalidad en los hechos de motivacidn y liderazgo como 
ejemplo personal aportes al conocimiento y la ciencia y posicionamiento con impacto 
social entre otros, es de suma importancia en todo el Estado social y democratico de 
derecho el reconocimiento de las exaltacidn de la perdbn, el reconocimiento de las 
excepcionales meritos y de los relevantes servicios prestados mediante la concesion de 
condecoraciones, honores y distribuciones a las personas e instituciones acreedores de 
los mismos, como manifestaciones tipicas de la actividad de fomento tradicionalmente es 
inherente a toda administracion publica, por ello presents a consideracion de los 
honorables concejales del municipio de San Gil, el presente proyecto de acuerdo 
atentamente quien les habla Josb Julian Vargas, concejal del municipio de San Gil. Con 
esto se hace lectura de Io que tiene que ver con la exposicion de motives, acompanada 
de algunos fundamentos que acompanaron en el 1995, la creacion de esta en digna tura y 
ahora pues pasamos a mirar Io que tiene que ver con el proyecto como tai este proyecto, 
pues fue modificado en el primer debate bajo algunas sugerencias de los compaheros 
pertenecientes a la Comisibn juridica pues tenian base de sustento para realizarlo y la 
intencibn como Io reza su exposicion de motives, pues es no afectar en ningun momento 
de manera su significativa el acuerdo 044 del 1995, entonces proyecto acuerdo numero 
002 del ano 2022, 1 de mayo, por medio del cual se modifica el acuerdo 044 de junio 10 
de 1995 y se dictan otras disposiciones, el honorable Consejo municipal de San Gil en 
uso de sus atribuciones constitucionales y legales y en especiales las conferidas por el 
articulo 313, la constitucibn politica de Colombia y el articulo 32 de la ley 136 de 1994, y 
considerando A) que el honorable Consejo municipal de San Gil, aprobb, mediante 
acuerdo 044 de junio 10 de 1995 crear la condecoracion Oscar Martinez Salazar, nombre 
que lleva el reconocimiento que lleva el reconocimiento a la labor del insigne dirigente 
politico, tai como Io reza en el articulo primero de dicho acuerdo, quien con sus 
ejecutorias trascendib los horizontes de nuestra provincia, descollando como figura 
sobresaliente con gran altivez y nobleza supo defender los ideales del pueblo 
Santandereano B) que se hace necesario modificar el acuerdo 044 de junio de 10 de 
1995, en especial en el contenido del articulo primero por las caracteristicas de la medalla 
en mencibn, ya que en el mismo reza acuhada en oro de 18 kilates, en cuyo inverse llevar 
a la figura del insigne dirigente y en su dorso el escudo de armas de San Gil cerramos " y 
por los altos costos que acarrea una joya de este kilataje no permitiria hacer firme este 
reconocimiento, para Io cual puede ser reemplazada por otra de igual representatividad de 
costos mbs mbdicos para la corporacibn sin afectar de manera significativa el presupuesto
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para tai fin de igual forma aclarar el texto contenido de la medalla en cada uno de sus dos 
caras, C) que en el mencionado galardon estci destinado para ser otorgado a los institutes 
y personas que hayan hecho aportes cientificos, culturales, politicos, administrativos, 
economicos y sociales que enaltezca la imagen de nuestro pueblo en el context© de la 
geografia colombiana D) que es necesario reglamentar la condecoracion dentro de Io cual 
debe quedar claro los criterios de designacion, ademcis de los meritos necesarios tener en 
cuenta las caracteristicas que generaron el reconocimiento los niveles o los niveles o 
escalafon para asignarla la importancia de las acciones que la originaron y la incidencia 
en el bienestar de la comunidad, E) que es deber del honorable Consejo municipal, 
mantener, reglamentar y modificar los reconocimientos, condecoraciones y exaltaciones 
destinados a enaltecer la labor de los ciudadanos y entidades con mdrito a dichas 
distinciones F) que es necesario re organizar Io correspondiente a condecoraciones y 
reconocimientos que otorga la corporacion a traves de los acuerdos aprobados existentes 
de modo que se establezcan los diferentes niveles y meritos para ser asignados por 
especialidades, arias, temas, entre otros, G) que el honorable Consejo municipal de San 
Gil, ve la necesidad de establecer como maximo galardon otorgado por la corporacion un 
reconocimiento del cual se deriven, a titulo de orden, cada una de las condecoraciones 
existentes, haciendo caso a la respective reglamentacidn que serci de resorte de esta 
Duma acuerda articulo primero modificar el acuerdo 044 de 1995 en sus articulos primero 
segundo y cuarto aprobados por el honorable Consejo de San Gil, en los cuales quedar^n 
asi: articulo primero ratificar la creacion de la condecoracidn Oscar Martinez Salazar 
materializada mediante resolucion en nota de estilo acompanada de la respectiva joya 
descrita de la siguiente forma, sera elaborada en acero o material acerado con numero 
mayor tridecagono como base dividido su adverse en seis campos conc&ntricos tres de 
los cuales llevan cada uno un color de la bandera municipal de San Gil, en su orden, los 
otros tres mantienen un bano dorado alrededor de la descripcidn honorable concejo 
municipal de San Gil, sobre estafa sobre esta base tri decagonal se adhiere un medalldn 
circular de menor tamano en el mismo material con baho dorado sobre el cual se imprime 
la figura del rostro del mencionado Oscar Martinez Salazar a una tinta, en el reverse del 
medallon Tri decagono se imprimira el escudo del honorable Consejo municipal de San 
Gil a todo color en campo abierto en la parte superior del mismo medalldn por el anverso 
pendiendo de una argolla Io sostendr£ una cinta tri color con los colores de la bandera de 
San Gil, en forma vertical, en cuya parte superior una placa horizontal con bano dorado y 
gancho prendedor en la parte posterior sostiene todo el cuerpo de la joya y en el se debe 
leer la descripcion orden Oscar Martinez Salazar, por el anverso el aho de entrega. 
Articulo segundo, la mencionada condecoracion es ofrecida por el honorable Consejo 
municipal, producto de una proposicion en plenaria aprobada por la mayoria absolute de 
concejales, la cual se materializa en una resolucion motivada emanada de la mesa 
directiva de la corporacidn con todos los fundamentos y soportes que justifica la 
designacion al condecorado paragrafo unico solo en casos excepcionales de materia 
motivada por la mesa directiva por iniciativa propia designer^ una condecoracion en
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LA PRESIDENCIA: El mismo por parte de la plenaria en pleno le pido el favor a la senora 
secretaria estar pendiente de los concejales que tiene la palabra por medio del chat en 
ese momento viendo ya los concejales han solicitado el uso de la palabra, me permito 
brindSrsela concejales Edison Rangel Guerrero, concejal tiene la palabra.

Interviene el concejal EDISON RANGEL: Presldente muy buenos dias mi saludo 
especial a usted, muchas gracias por el uso de la manifestarle al sehor ponente del 
proyecto que el dia de hoy se debate en plenaria y a los companeros corporados que 
este proyecto fue aprobado en el primer debate por la corporacidn y por la comisidn de 
juridica, precisamente revisando algunos contextos, el tema de forma, el tema de fondo,

especial en los periodos de receso de la corporacidn en que surjan que surja la 
necesidad. Artlculo^cuartoJa.orden Oscar Martinez Salazar serd otorgada a las personas 
naturales o a la represa o a los representantes de organizaciones y entidades juridicas 
cuya labor o cumplimiento de sus actividades haya generado hecho de destacada 
importancia en el desarrollo social, econdmico, politico, cultural, ambiental, turistico, 
deportivo o de cualquier otra drea con proyeccidn de las comunidades de nuestro 
municipio, se tendrd en cuenta algunos de los siguientes pardmetros, prioridad para los 
Sangilehos proyeccidn de la comunidad incidencia en el tiempo pasado, future modelo 
social, originalidad de los hechos de la motivacidn y liderazgo como ejemplo personal, 
aportes al conocimiento de la ciencia posicionamiento con impacto social. Pardgrafo unico 
en Io posible la asignacidn de este reconocimiento se hard de manera representativa y no 
masiva, dada la importancia y las caracteristicas del nivel de la exaltacidn. Articulo 
segundo adicidnese el articulo sexto al acuerdo 044 de 1995, el cual quedara asi: se 
tendrd en cuenta Io pertinente a los gastos de esta condecoracidn red perddn se tendrd 
en cuenta Io pertinente a los gastos de esta condecoracidn represente para que sean 
contemplados dentro del presupuesto del Consejo municipal, articulo tercero el presente 
acuerdo rige a partir de su sancidn y publicacidn y deroga las disposiciones que le sean 
contrarias dado en San Gil al 1 de mayo del 2022 presentado Josd Julidn Vargas, 
concejal del municipio de San Gil, entonces con esto honorables concejales me permite 
hacer de una u otra forma, la lectura del cuerpo de este proyecto acuerdo al cual presentd 
el Consejo municipal, con el fin de que sea aprobado y debatido en esta sesidn verdad 
que es una iniciativa loable si se puede decir de esa manera que en ningun momento 
busca protagonismo, sino al contrario generar una realidad frente al Consejo municipal, 
salvaguardando su presupuesto no solamente el de esta vigencias si no el de las 
vigencias futuras y que de una u otra forma se continue exaltando los Sangilehos que 
hacen merecedores de este tipo exaltaciones por el Consejo municipal, creo que es una 
labor que nosotros podemos venir realizando en el Consejo municipal como la es de 
resaltar a las comunidades de las personas que generan desarrollo y crecimiento en 
nuestro municipio, entonces vamos, le permitid al sehor Presidente que continue con sus 
sesidn y si bien Io ve en el momento que considere pertinente me de el uso de la palabra.
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Interviene el sehor concejal RANDY MUNOZ: Gracias concejal Camilo, quien preside 
tan importante sesion para la revision de y aprobacion del proyecto acuerdo 02 y 03 de 
2022, yo en dias anteriores los hay reviso el proyecto que pena no entendi muy bien 
cuales eran las modificaciones que hizo el ponente del proyecto y modificacion del mismo, 
yo Io habia hecho una con recomendaciones al senor ponente y creador del proyecto, 
quien en su responsabilidad el Consejo municipal modifica algunas de las cosas que 
pueden hacer que una condecoracibn sea muy costosa igualmente, pues el concejal 
Edison Io decia hoy se condecorar una o dos personas en el municipio pero igualmente, Io

LA PRESIDENCIA: Gracias a usted concejal Edison por su intervencibn le damos el uso 
de la palabra el concejal Randy Munoz.

precisamente este proyecto Io que pretendia o pretende es modificar algun articulado 
algun un articulados donde habia del tema definitivamente del costo de las artisticas 
tecnicas de la medalla que se les entrega a los condecorados, teniendo em cuenta esto 
en el primer debate este concejal le hace un requerimiento al senor ponente donde se le 
solicita que ajuste el proyecto teniendo en cuenta que el proyecto en su totalidad, en 
cierta forma Io estaba era derogando mas no modificando y efectivamente el senor 
ponente, Io que hace es tomar su tiempo revisar el proyecto y constituirlo como como 
efectivamente deberia ser para que fuera un proyecto de modificacion y no de derogacibn 
y ese es el proyecto que el presents al cabildo municipal en su totalidad con las 
modificaciones que ya el senor ponente acaba de leer y quedaria de esa forma sin 
embargo, a un punto de vista considero que el proyecto del deberia mantenerse por dos 
consideraciones, primero que no se debe otorgar una condecoracibn a todo el mundo 
teniendo en cuenta que son personajes unicos e ilustres porque lo manifiesta el mismo 
proyecto y que un costo de una medalla no considero si bien es cierto manifiesta de 
unas condecoraciones de unas caracteristicas importantes el tema de oro, lo supera un 
valor estimado de 1 o 2 millones de pesos y el cual deberia ser 1 o 2 personas al aho y 
que realmente para un presupuesto del concejo municipal no seria de gran mayoria, yo 
no veo ese punto de vista teniendo en cuenta si condecoramos es uno o dos personas 
dentro del municipio y que realmente trascenderia en la historia del municipio de San Gil 
ese es como mi punto de vista sin embargo, sin embargo yo no estoy en contra del 
proyecto teniendo en cuenta que solicits algunas modificaciones al respecto y se reviso 
puntualmente el tema de forma y el tema del fondo y no se sabe la unidad de materia 
precisamente entiendo el municipio de San Gil el Consejo en ese caso el presupuesto es 
bastante reducido, entonces los recursos son bastante reducidos para poder determinar 
cuando se hacen condecoraciones a varies personas dentro del municipio porque no 
alcanzarian los recursos, entonces siendo asi, pues tendria justificacibn oportuna para 
poderse modificar el precisamente ese es mi ni aporte al debate, senor presidente, y pues 
considero que podiamos apoyar el proyecto teniendo en cuenta las modificaciones que se 
e hicieron muchas gracias.
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Interviene la sefiorita concejal CINDY VARGAS: Gracias presidente por el uso de la 
palabra, reitero mi saludo para cada una de las personas que nos acompanan en esta 
sesion, bueno realmente hace varias semanas, varies meses estamos hablando acerca 
de la adecuacidn que deberia surtir el proyecto acuerdo perddn el acuerdo municipal 
044 de 1995, no solamente por la actualizacidn que deberia darse en torno a la

LA PRESIDENCIA: Gracias a usted concejal Randy permito darle el uso de la palabra la 
concejal Cindy Vargas,

importante de esto es la condecoracion mas no el valor que tenga dicha medalla, 
importante es poder entregar esta condecoracidn a una persona que realmente aporten a 
esta sociedad algo importante no es Hegar y condecorar a cualquier persona en el 
municipio-de-San-Gil—porque-es-amigo-el-uno-del-otro no; es alguien-que-realmente nos-----
haya representado como Sangilenos que somos y que haya exaltado esa importancia 
para que tenga esta condecoracion, el proyecto acuerdo esten muy bien el proyecto 
acuerdo que realmente era importante hacerle la modificacion yo revisando el proyecto de 
acuerdo en el considerando hablaba de que se iba a su numeral B a modificar el articulo 
primero si, que iba a modificar el articulo primero, pero revisando el proyecto en el 
acuerdo se habla que se modifica el articulo primero del articulo primero, se modifica el 
articulo segundo se modifica el articulo cuarto y fuera eso se le adiciona el articulo 
sexto, entonces revisando yo el proyecto es importante que en el considerando tambien 
se hable de que es Io que se estci modificando el acuerdo, porque es que si nosotros 
miramos el proyecto no tendria concordancia porque si estamos hablando el 
considerando que sdlo se modifica el articulo primero pero en el acuerdo modificamos el 
articulo primero, segundo y el cuarto y ahi anexamos el sexto, pues tendriamos que 
vincularlos tambi&n en el considerando entonces sehor ponente y presidente y 
modificador del proyecto del acuerdo o numero 044 de 1995, quisiera que se hiciera esa 
modificacion tambien o que se anexara al considerando la modificacion del articulo 
primero del articulo segundo del articulo cuarto, y se adiciona al articulo sexto, para que el 
proyecto tenga concordancia eso es la aclaracion que hago el proyecto y proyecto 
realmente pues me parece que esta bien modificarlo estci bien tener esa es esa 
importancia de no tener que darle a la persona una medalla con tan altisimo valor, 
sabiendo que hay muchas m£s necesidades en nuestro municipios de San Gil, Io 
importante de esta medalla es poder darle la exaltacion a esa persona que se merezca 
esa persona que haya trabajado por este municipio que haya trabajado y que quiera, la 
sociedad Sangilena, entonces sehor ponente del proyecto quisiera que usted o si quiere 
la hago yo igualmente revise el tema del considerando el tema de la cuerda para poderle 
hacer la modificacidn hoy que van a hacer la votacion su segundo debate para poderlo, 
poderlo corregir y que quede Io mejor posible dicho proyecto, muchas gracias concejal 
Camilo por el uso la palabra.
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composicion que en la medallas Oscar Martinez Salazar presentaba en dicho acuerdo 
municipal, entendiendo como quizas ya Io manifesto el senor ponente la carga 
presupuestal que eso pues exigia sino adem^s por la modificacion en torno al 
establecimiento de las condiciones que de una u otra manera, se debian presenta la 
entrega de esta condecoracion, en donde realmente se tuviese claro y definido que la 
misma deberia otorgarse o deberia desfundarse en su motivacibn en el merito y exaltando 
pues realmente a aquellas personas que en un ejercicio diario de su profesibn de su oficio 
y hubiesen otorgado y permitido un desarrollo importante para el municipio de San Gil, 
independientemente del area, del cual estuviesemos habla realmente estamos en mora 
importantisima esta presentacibn del proyecto acuerdo que hoy el senor presidente, pues 
nos proporciona este Consejo municipal, yo pues no me voy a tener en los fundamentos y 
la importancia de esta iniciativa, pero si quisiera pues con el beneplbcito de todos senalar 
alguna situacibn que me parece que podriamos modificar del proyecto acuerdo, yo pues 
realmente pensh que no era surtido modificacibn y yo Io estoy leyendo acb, bueno que 
pasa aca en la parte resolutiva en el parbgrafo unico del articulo segundo sehala Io 
siguiente dice solo en casos excepcionales de manera motivada podrb la mesa directiva 
por iniciativa propia designar una condecoracibn en especial los periodos de receso, la 
corporacibn en que surge la necesidad, que considero a nivel personal considero que si 
dentro de este modificacibn que estamos haciendo por medio de este proyecto de 
acuerdo pretendemos que realmente la condecoracibn llega aquellas personas que 
realmente han incidido de manera positiva en el desarrollo del municipio y que tai 
exigencia o tai condecoracibn debe contar con el voto del de toda la corporacibn no 
podemos permitir o no se puede establecer, considero que la mesa directiva Io pueda 
hacer cuando ellos consideran oportuno, cuando simplemente los fundamenten de que 
hay razones para hacerlo yo creo que si se otorga esta facultad a la mesa directiva 
debemos de condicionarla que solamente sea en mementos de receso y que realmente 
no haya la oportunidad de poderlo consultar con el resto de la corporacibn, en este 
sentido para mi seria importante u oportuno que eliminemos la palabra, en especial si, 
para que quede condicionada solamente en los periodos de receso, la corporacibn que 
surja con la necesidad, entonces pues no se considerb que es oportuna entendiendo Io 
que ya les manifeste que realmente sea una decisibn de la plenaria del Consejo 
municipal, y no que simplemente la mesa directiva por no contar quizbs con la votacibn de 
todos los concejales disponga o considero oportuno entregar la medalla, yo creo que se 
puede hacer claro que si pero en tiempo de receso, en tiempos en que no pueda 
consultar con la corporacibn en pleno y de esta manera garantizar que la persona o las 
personas a organizaciones que sean que se les vaya a otorgar este exaltacibn realmente 
respondan a la necesidad y respondan pues a los parametros que se estbn establecidos 
por medio de este proyecto de acuerdo, si no a mi parecer no estariamos cumpliendo 
satisfaciendo en la media Io posible, pues el objeto este proyecto de acuerdo, pongo a 
consideracibn de todos ustedes pues esta propuesta no se quh piense en el senor 
ponente, pero me parece que pues ha sido en conformidad a Io que ya expresb, por Io
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demSs totalmente es un proyecto de acuerdo muy bueno iddneo adecuar la normativa 
legal vigente, me parece que es oportuno aprobarlo por parte de la corporacidn 
muchlsimas gracias por el uso de la palabra.

LA PRESIDENCIA: Gracia a usted concejal Cindy me voy a permitir terminar esta ronda 
de intervenciones de los diferentes concejales posteriormente dard la palabra el senor 
ponente para que resuelva las dudas inquietudes para que responda Io consecuente 
frente a esta proposicidn que hace la concejal Cindy y posterior a eso me permitird 
nuevamente brindarle la palabra la concejal Cindy para que si a bien Io tiene realice la 
proposicidn por escrito de cdmo quedaria este pardgrafo que hoy nos contextualiza en 
ese orden de ideas, me permit© ahora darle la palabra al concejal Josd Gregorio Ortiz.

Interviene el sefior concejal GREGORIO ORTIZ: Gracias senor president© saludando 
nuevamente a los companeros del cabildo, primero pues felicitar al concejal ponente 
Julidn Vargas quien es un concejal estudioso o sea que este pendiente pues las 
diferentes situaciones que ocurre en el Consejo municipal, en cuanto proyecto de acuerdo 
y escuchando los companeros pues la finalidad siempre ha sido pues estar pendiente de 
las nuevas directrices comparte una corporacidn o Io dicho desde el inicio tambidn de este 
periodo de sesiones en cuanto a los proyectos que se ha presentado estar pendiente 
todos los 13 concejales y adaptarnos a Io que tiene que ver el trabajo del concejo 
municipal hay cosas que esten dentro del mismo cuerpo del proyecto y uno de ellos pues 
Io decia la concejal Cindy que es bueno pues debatirlo en eso estamos, sin afanes 
Compacto, por el proyecto del concejal Julian estaremos pues ahi ayer estuvimos 
hablando sobre ese tema y una de las facultades importantes para condecorar que 
tenemos nosotros cada concejal tiene un voto y asi mismo es la responsabilidad a la 
imagen que mostremos al redor de San Gil, la imagen de San Gil del Consejo municipal 
de trabajo y es de 13 y es de mayorias en ese sentido, no comparto tambien la forma 
como se le darian las facultades o un articulado a la mesa directiva y recuerde que la 
mesa directiva solamente son tres y Io conforma por reglamento interne del Consejo pues 
2 votos dos de tres en qu6 momento de los 13 concejales estariamos dando las 
facultades solamente a los 2 concejales no estamos dejando bien claro en qu6 
oportunidad consecuencia exacta puede la mesa directiva con decorar cierta personalidad 
del municipio de San Gil, y ha perdido criterio esta condecoracidn ha perdido la 
importancia y San Gil Io ha manifestado dias anteriores estamos mercado con concejal 
Jimmy y varios de la plaza mercado nos decian que condecoteramos las personas que 
estaban trabajando alii porque se sentian desplazados por esa condecoracidn no saben la 
importancia, la magnitud de la condecoracidn a unas exaltacidn a un reconocimiento que 
se podia hacer a los Sangilehos y hablamos por ejemplo y Io decia antes, sesiones que 
acd han propuesto con decorar a dos tres personas y sea condecorado de pronto o han 
venido a llevarla porque ya tiene una en la casa, sea han condecorado a raiz de historia
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no hay un esquema donde se diga qu6 personas se han condecorado al redor desde que 
existe la medalla Oscar Martinez Salazar, y se este volviendo folcldrica esta 
condecoracion y as! pierde la imagen aqui en el concejo de San Gil las ultimas 
estadisticas de la precision que tienen los ciudadanos son los consejos los que tienen la 
mas mala imagen a nivel de Colombia, la precisibn de la comunidad es que los concejales 
no estan sino para politicos para amiguismo u oportunismo no entienden el trabajo que se 
esta habiendo porque por la forma como llevamos los mismos concejales a que hable de 
la corporacion y Io vela en el dla ayer, no entienden el trabajo politico, el trabajo 
administrative el trabajo que se hace tras y decla un ex candidate al Consejo de San Gil, 
presidente comunal que porque el Consejo municipal habla sido un ente que solamente 
va contesta a lista el Consejo de San Gil y no le importa los proyectos y ahi les van a 
pagar y esa percepcion esta en la red social donde hay 150 personas y queda la imagen 
de eso, de que solamente los concejales del municipio de San Gil el dla de ayer fueron y 
contestaron a lista y se fueron, y no sabe que se esta trabajando como Io ordena la ley 
como Io estipula como da permiso a nivel virtual y esa es la percepcion de la comunidad y 
se queda ahi de que no esta bien esta sesion del Consejo de San Gil, solamente cuando 
el partidas cuando hay marrana ahi si vienen a votar si eso lo hace una persona que tiene 
criterio que sabe e intento ser concejal como puede las demas personas del mercado 
decir que esta pasando el Consejo municipal, entonces es un trabajo importante un 
trabajo que se hace dentro del Consejo que se esta buscando concejal Julian que pues 
darle la oportunidad a las personas que a bien lo tenga por merito propio los concejales 
mayorla yo no lo voy a proponer, pero si serla mejor en un porcentaje del 80% no del 7 si 
no del 80 90% de los concejales una condecoracidn y lo decla el concejal Edison Rangel 
concejales uno o dos al ano por mayorla del Concejo ojala los 13 concejales y no 
comenzar esa rifa de condecoraciones como lo dice vulgarmente la gente al que esta 
pasando al que esta pasando por el Consejo municipal, que estbn otorgando estan 
otorgando las condecoraciones, entonces mi llamado es a entender que la posicion del 
Concejo municipal es hacer respetar la corporacion y a eso esta uno responsable, porque 
renuncie el que no quiera estar ahi, el que no le gusta estar en un grupo pues renuncia a 
un grupo de WhatsApp hacia hayan 300 personas, pero acb es un trabajo serio u 
trabajo de representacion popular pero estamos mandando imagen muy muy equivocada, 
muy equivocada, porque cuando hay una coalition y va a seguir as! con estas situaciones 
con decorar 10 12 personas el otro propone entonces el de la casa de mercado dice 
porque a mi no si yo tengo las mismas cualidades de esa persona porque no saben la 
esencia de esta condecoracion, entonces ese es mi llamado de atencibn a seguir 
haciendo el debate a seguir hacia dbnde vamos con esta condecoracibn y si fuera por 
plata pues preferia yo que no fuera el dia mahana, entonces no hay recursos, pues 
solamente una exaltacibn o un pergamino y quitemos la medalla que yo quiero que me 
diga la misa sectaria cuanto fue que valib la ultima medalla que se comprb, no se si esta 
al redor de los $70,000 entonces ahorremos esa plata, porque vamos a condecorar y 
seria el debate, el ano pasado en el presupuesto ya finales con decoraron pudieron
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LA PRESIDENCIA: Gracia a usted concejal Jose Gregorio, de la misma forma que le 
plantee a la concejal Cindy le solicito que organice las ideas y si a bien Io tiene, posterior 
a que el ponente haga nuevamente su intervencidn estaremos poniendo en consideracion 
las diferentes proposiciones por parte de los concejales de acuerdo a Io que ha 
manifestado en estos mementos siguiendo con el transcurso de las intervenciones de los 
concejales me permitid brindarle el uso de la palabra el Concejal Giro Moreno.

Interviene el sehor concejal GIRO MORENO: Sehor presidente muchisimas gracias por el 
uso de la palabra reitero mi gran saludo a los intervinientes en esta sesion hoy sdbado 28 
de mayo del aho 2022, senor presidente respecto a Io que aquf estamos tratando que 
importante Io que dice el concejal Edison Rangel me uno a esas palabras y es que si 
vamos a dar una condecoracidn tenga realmente un merito, tenga un valor en cuanto a 
que los reconocimientos se deben hacer en torno al mdrito que tiene la persona que Io va

condecorar a 30 personas me parece, mas o menos cuanto vale a Consejo municipal y 
no hubo plata para eso no habla plata en este momento y si el Consejo municipal 
aprueba estas condecoraciones sin haber recurso, entonces si hay fallas dentro de 
nosotros mismos cuando estamos aprobando esas condecoraciones el llamado de 
atencidn, si es por dinero pues hagamos una exaltation sin dinero sin la medalla porque 
el costo con el IVA por los que le cobran Consejo municipal con los descuentos todo eso 
que tiene yo creo que esta al redor de $80,000 entonces si hay debate para hacer sin 
afanes estoy de acuerdo con el proyecto que presenta el concejal Julian pero hay mucha 
tela que cortar y sobre todo la responsabilidad del Consejo municipal para darle esa 
esa responsabilidad que tiene el Consejo municipal y mirar la imagen que le estamos 
presentando a la comunidad Sangilefia y mejorarla, porque s6 que esta muy mat y mas 
ahora siempre que hay sesiones solamente Io mismo, seis, u ocho y tres solamente se 
dedican a denigrar del Consejo municipal, que quede bien claro sehor presidente yo le 
pido el favor a usted de que nosotros mismos cometemos errores desde la misma hoy Io 
quise hacer as! yo siempre tengo la camara siempre estoy pendiente, pero mandamos 
una mala imagen de que no prendemos la camara cuando estamos hablando pedirle el 
favor a los invitados que cuando esten hablando tambien prenda la camara eso es 
responsabilidad pero tenemos que decide al sehor personero que sea garante de estas 
sesiones para que la comunidad, que es que contesta a lista y se van y toman una foto yo 
he ido he tratado de ir a todas las sesiones del Consejo municipal un rato estoy alia 
sentado en el escritorio, otro rato estoy en la antesala otra vez estoy del que viene de 
presidente de junta a atenderlo pero la imagen asi otra y estamos mal rete mal ante la 
comunidad por la misma esencia, del trabajo falta mSs responsabilidad de la parte 
Consejo municipal para demostrarle a las ciudadanfas que estamos haciendo que 
proyectos se esten trabajando y como el de hoy al debate y estar pendiente para otra 
intervencidn sehor presidente si es posible para tratar otros temas que han hablado los 
compaheros, muchas gracias.
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a recibir, y hay si como Io dice el concejal Jose Gregorio aquf parece que el 
reconocimiento de estas condecoraciones y esa percepcion tambien de la comunidad 
Sangilena fuera como si estuviesen sobrando con el concejo municipal, como si fuese una 
forma de hacer politica en el sentido de buscar personas para darles reconocimientos y 
como politicos quedar bien con X o Y empresario o X o Y ciudadano Sangilefio 
realmente no comparto que sea la mesa directiva quien entregue este reconocimiento 
sino que sea la plenaria y tenga el conocimiento y sea quien decida cuales son las 
personas que deban ser reconocidas y que igualmente las personas que reciban este 
reconocimiento se acerque al evento en el cual se hace esta entrega deberia senor 
presidente deberia serior ponente tener un valor econdmico tambidn tener una serie de 
requisites, la personas que se haga acreedora a esta condecoracion y Io digo porque 
estoy aqui consultando sobre la orden de Boyaca y nos dice que es la maxima 
condecoracion que el gobierno de la republica de Colombia concede a militares y 
ciudadanos destacados por su servicio a la comunidad y tambien a personalidades que 
se encuentren fuera del pais cuyos actos han redondeado en honor al pais y a la 
humanidad fue creada por el libertador Simon Bolivar en reconocimiento a los 
combatientes que participaron en la camparia libertadora de 1819 ahora bien si aqui en 
el municipio de San Gil y en el concejo municipal decide con decorar por X o Y razon 
debe existir en la plenaria del concejo argumentos suficientes para otorgarla y que el 
material de esta misma debe tener un valor tanto econdmico como el de poder cumplir 
con unas caracteristicas yo quisiera saber si de esa medalla que el concejal ponente que 
en su momento era en un material oro y que tiene un valor econdmico a hoy, si se ha 
realizado algun tipo de cotizaciones y se ha consultado cuanto puede costar a hoy en dia 
una medalla y no necesariamente en oro porque es que tambien nos dice que esta 
orden, esta orden de Boyacd consists en una Cruz de malta, en esmalte azul y hordes 
dorados debe llevar en dorado un circulo central en el anverso y el libertador y la 
inscripcidn en letras doradas orden de Boyaca en contorno sobresaliente azul, entonces 
las situacidn es que no podemos por salir del paso a la carrera votar un proyecto sin tener 
en cuenta consideraciones y realmente conocer cudl es la opinidn tambien es importante 
como Consejo municipal, se toman decisiones, muchas veces no se tiene en cuenta la 
apreciacidn de la comunidad Sangileria que es Io que la gente quiere y es que hay que 
saber leer el sentimiento de la comunidad como Io dice el concejal Josd Gregorio cuando 
le estan dando estos reconocimientos a la primer persona que va pasando por ahi en la 
calle y cualquiera cree que tiene la posibilidad de recibirla o se crea en Io imaginario 
colectivo la idea de que simplemente Io que se hace es politiqueria con estos 
reconocimientos entonces debe existir una coherencia y debe existir una conexion con la 
comunidad para que el concejo municipal para que la corporacidn adquiera ese 
reconocimiento por parte de la comunidad Sangileria y no tai vez ese descredito y esa 
desconfianza por parte de la comunidad en el sentido de que estas drdenes las entregan 
politicos para quedar bien con X o Y persona sino que realmente obedezca al sentir de la 
comunidad que es el principal papel que cumple el concejo municipal que es representar
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LA PRESIDENCIA: Gracias a usted Concejal Giro antes de ir darle la palabra al siguiente 
concejal quisiera pedirle el favor al concejal Jos6 Gregorio que establezca su proposicion 
el texto de la misma, teniendo en cuenta la estructura del proyecto de acuerdo presentado 
si la proposicibn va encaminada a incluir un nuevo articulado o un nuevo parbgrafo para 
tener claridad y en qub forma de la estructura se haria la propusiste modificatorio al 
mismo, en ese orden de ideas vuelvo y repito estaremos poniendo a consideracion las 
diversas proposiciones posteriormente la intervencion de los corporados y al sustento y 
socializacibn del ponente asf Jas cosas, me permit© ahora darle la palabra al concejal 
Jimmy Garcia.

los intereses de la comunidad Sangilena, as! que senor ponente serla oportuno cotizar en 
que material cuantas medallas podrfa el concejo municipal en un ano entregar y si las 
mismas no se realiza el siguiente aho”si se acumulah o^i definitivamente por anos se 
tienen una cantidad limitada de reconocimientos, esa es mi intervencion senor ponente 
sehor president© agradezco por el uso de la palabra aqul le debemos a la comunidad 
Sangilena que bueno ser responsables a la hora de estudiar o debatir estos proyectos 
porque es la imagen de la corporacibn y la imagen que le estamos dejando a la 
comunidad Sangilena, y que si no debatimos no analizamos y no estudiamos pues 
tambien vamos a estar sometidos al escbndalo publico ahi estan los de comunicacibn 
para informarle a la comunidad Sangilena cubl es el actuar de cada uno de los 
corporados, entonces por eso mi llamado a al estudio, al debate y a entregarle a la 
comunidad Sangilefia cuentas de que es Io que estamos haciendo aqul este proyecto de 
acuerdo Io que busca es exaltar ojala que una persona que la reciba pues la valore y 
no la tenga por ahi guardada en un rincon como algo mas realmente debe tener un valor 
econbmico debe contar y debe realizarse en un material que perdure en el espacio del 
tiempo as! que deberla tener en cuenta mis consideraciones un valor mlnimo y mbximo 
que deberla tener esta orden zona en cuanto a los materiales que se van a emplear y 
que busquemos mucha bibliografla respecto a este tipo de condecoraciones a nivel 
nacional e internacional afortunadamente la tecnologla nos permit© consultar nos permit© 
tambibn cotizar y que bueno serla que se realicen algun tipo de material de la region que 
sea labrada por mano Santandereanas para generar tambien una reconocimiento al 
trabajo que realiza en la region a los buenos trabajos y como estb la talla en piedra de 
Barichara que esta orden y este reconocimiento sea labrados por manos 
Santandereanas y que este reconocimiento sea tenido en cuenta como algo muy preciado 
y no como un artefacto mas que la persona que Io reciba Io tenga por ahi en un rincbn 
as! como Io dice el concejal Josb Gregorio tai vez ni se acerquen a reclamar esta 
reconocimiento porque saben que es uno mas y que se le entrega a todo el mundo 
muchas gracias senor president©.

Intervene el sehor concejal JIMMY GARCIA: Bueno muchas gracias por el uso la 
palabra saludar nuevamente a la comunidad general, y a todos los Sangilehos hacibndole
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un analisis al proyecto 002 el cual ha sido presentado por el concejal Julian Vargas con el 
esfuerzo de corregir algunos posibles errores de la condecoracidn Oscar Martinez el cual 
ha sido determinada desde anos atras, he visto que podemos seguir continuando con Io 
mismo Io uno se trata de cambiar la medalla de bronce o un metal el cual no es para mi 
es meritorio para entregarle a una persona que se Io merezca si ella va a recibir 6sta 
condecoracidn debe ser algo representative, tampoco le hiciera le sacaron un valor le 
hicieron un costo a esta medalla igualmente decia el concejal Julian que en Io posible, no 
masiva al dejarlo esta palabra abierta en Io posible, no masiva sigue siendo masiva, 
porque no especifica la cantidad de personas que se gana condecorar estas 
condecoraciones no son un juego yo he visto que aqui se ha determinado condecorar o 
en grupos, porque de una u otra forma, como dice el concejal se ha se ha hecho es una 
bancadas unas grupos politicos entre los concejales y entonces llevemos la contraria y 
exaltemos a Maria a Pedro mejor dicho a 5 a 6 a todo el mundo y la gente nos esta 
criticando nos esta estando duro por estas exaltaciones las cuales se hicieron 
afortunadamente en esta parte masiva yo no he hecho aprobacidn ninguna no he dado el 
voto positive para estas condecoraciones, porque siempre Io vi no Io ve con muy buenos 
ojos no por las personas que se hayan condecorado sino por la cantidad de personas, 
esto de aqui al dia de mahana vamos a con decorar el equipo de ciclismo, los futbolistas 
de San Gil, entonces esto no tiene m&rito eso no tiene merito ahora la exaltacidn tiene 
que ser con meritos justificacion de caracter cientifico, pero tampoco Io especifica sigue 
abierto sigue abierto esta posicion no tenemos como decide a una persona oiga es que 
usted le entregamos esta exaltation porque realmente se Io merece publication persona 
cientifica, porque ha sido un comerciante reconocido, no porque entregamos a una 
persona reconocida y mahana se Io entregamos a unas personas que realmente no 
puede que no, que no es que no se Io merezcan sino no es no corresponden a la 
exaltation que nosotros estamos haciendo el memento, entonces como yo le decia al 
concejal Jose Gregorio en unas oportunidades entonces exaltemos a todas las personas 
de la casa mercado que se merecen que pagan impuesto son 400 usuarios de la casa 
mercado esa entonces era la posicion de que estuvieramos exaltado hace rato, no es de 
eso no se trata que la exaltacidn es a personas cuando el grupo es reducido y un grupo 
enriquecido la persona que tenga todos los conocimientos que ha hecho exaltar el 
municipio de San Gil es mas meritorio es mejor exaltar una sola persona y no exaltar esa 
cantidad yo casi que le digo que me permito decides que preferiblemente dejar la 
exaltacibn que como tai y como esta, pero solamente se cambiara la parte de las 
personas a exaltar la forma como deben estar las personas como deben escoger yo no se 
si es que no se ha entendido que eso es con meritos no es porque este trabajo aqui que 
esta trabajando alia y Io van a exaltar o votamos eso votemosle para llevarle la contaria 
al otro grupo politico estamos quedando mat nos est^n criticando hay muchas personas 
que dicen que si me dieran esa exaltation yo ya no la recibo que eso para que eso no es 
nada un papel ahi para recogerlo y echalo a la basura, no el merito es cuando es reducido 
y por eso casi que me atrevo a decide que deberiamos dejar Intacta la parte de la medalla
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Interviene el senor concejal FABIAN CHAPARRO: Gracias senor presidente muy atento 
al debate de este proyecto de acuerdo y quiero dar mi postura presidente gracias por el 
uso de la palabra presentes el dia de hoy las gracias presidente.

LA PRESIDENCY: Gracias concejal Fabian Chaparro me permit© continuar con el 
espacio de intervencion a los concejales tiene la palabra el concejal Pablo Aidair 
Sarmiento. Secretaria me confirma si tenemos al concejal Pablo continue concejal,

LA PRESIDENCY: Gracias a usted concejal Jimmy muy amable, posterior a la 
culminacidn de la intervencion de los concejales del ponente estaremos poniendo en 
consideracidn las diferentes proposiciones que haya lugar por ahora me permito darle la 
palabra el concejal Fabian Chaparro.

tai y cual como es, que dice que es en oro o la Cruz, pero no ir a entregar un papel, un 
papel es Io mismo que vamos hacer Io mismo que todo era el peor estos a convertir en 
una es una camandula ahi a todo el mundo se le va a entregar esta condecoracion, no por 
favor estudiamos un poquitito m^s eso y no Io hagamos por rencillas entre los concejales 
o porque yo estoy aqui ahoritica estoy aqui mahana estoy all^i, pensemos en beneficio 
del municipio no Io hagamos esto una burla como se convirtio esta medalla la 
condecoracidn del Consejo municipal a los a los al o a los ciudadanos, que realmente se 
Io merecen que son serios en esto las condecoraciones deben ser con especifico merito 
Io que si le falta acci es que sea especificamente que m&ritos realmente sean reconocidos 
departamental mundialmente pero con conocimientos con exaltacion con que realmente 
tenga todas los m&ritos necesarios porque aqui se le busca meritos merito es que si aqui 
como dice que hicieron algo en la parte ambientalmente a la sehora tai la podemos 
meter, la otra sehora que vende , sancocho, la sehora que vende alii disfruta, la sehora 
que yo no se qu6, no por favor esto es el Consejo municipal, es una cosa seria, no 
sigamos haciendo del Consejo municipal, una burla esa esta seria mis palabras, decides 
que prefiero que s6 que esa medalla que se le entregue cada dos ahos o una sola vez a 
los cuatro ahos a una o dos personas que se convierta en un rebaho de ovejas para 
repartir desde la A, hasta la Z entonces esa es la consideracidn mia, no le voy a pasar por 
escrito lo hecho por audio y queda gradado Io que queda en audio para que tengan en 
presente eso no comparto en forma en cierta forma como se hace la modificacidn porque 
seguiriamos prdcticamente lo mismo hay que hacerle un andlisis concrete a esta 
medalla si realmente se van a entregar medallas que se entreguen medalias que valgan la 
pena o sino para que no entreguemos nada no hagamos nada no hagamos burlas 
muchas gracias muy amables.

Interviene e sehor concejal PABLO ALDAIR SARMIENTO: Gracias presidente, bueno 
muy buenos dias para toda la comunidad Sangileha que se conecta a traves de diferentes 
redes sociales, medios de comunicacidn, siguen esta transmisidn, bueno al ver la
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iniciativa que se toma para modificar este proyecto, que habla sobre condecorar a 
nuestros ciudadanos que bueno seria que realmente lleguen estas condecoraciones a las 
personas que le aportan o dan ese granito de arena y que realmente podamos exaltar, yo 
siempre dicho eso es Io minimo que nosotros podemos hacer por nuestros Sangilenos 
lastimosamente hemos visto como condecoran a ex alcaldes en un realmente han hemos 
visto que han deteriorado nuestro municipio, pero si es un ciudadano de a pie es que se 
levanta a las 3 o 4 de la mahana trabajar para llevar el sustento a sus familias a ese sino, 
entonces esto es donde nosotros podemos reflejar o dar esa iniciativa de decide a esa 
persona de a pie, oiga Io queremos condecorar por ese esfuerzo que estci realizando, y 
tambien ese impacto que genera usted hace a la sociedad, y siempre Io he dicho porque 
realmente a veces no se tiene en cuenta a ese microempresario que le aporta a nuestro 
municipio casi siempre se tiene en cuenta es al mega empresario al que tiene o contratan 
m£s de 50 60 personas y realmente pues de pronto en estas condecoraciones no se tiene 
en cuenta a esa persona de pronto que tambien esta emprendiendo e impacta hacia 
nuestro municipio y tambien como hay deportistas que llevan el nombre de San Gil 
jovenes o diferentes edades que representan o dan ese reflejo a conocer de nuestro 
municipio y de pronto no se tiene la iniciativa de pronto de mencionarlos porque de pronto 
no es del agrado para algunos compaheros concejales, entonces y pronto no le cae bien 
la persona que lo proponga pues pronto no se vota, se desconectan o de pronto no s6 
asiste o de pronto le aplica la ley de bancada o cualquier excusa pues puede pasar a 
suceder como lo hemos visto al transcurso de los anos y realmente estas iniciativas que 
se dan pues realmente es esa condecoracidn pues aunque muchos, de pronto no lo noten 
pero significa algo tan importante como dicen por lo menos, el Consejo municipal me tuvo 
en cuenta ya que nosotros a veces no podemos Hegar al 100% de las comunidades, pero 
si podamos darles la exaltacidn a las personas que impacten en nuestro municipio, ya sea 
en su en sus medios diferentes que se destaquen en deporte, gastronomia y turismo, en 
fin, entre otras diversidades y no estigmatizar de pronto que porque por X persona no me 
cae bien o de pronto el no creo para mi que impacte en nuestro municipio sea 
condecorado por que no hay nada mas, como la personas que de pronto lo conozco y 
tambien estuvo excelente, tambien como lo hizo el Concejal Fabian Chaparro al exaltar a 
esos empresarios que le aportan a nuestro municipio ahi podiamos ver tambien ese 
interes que tiene nuestro companero hacia esos empresarios y tambien tener en cuenta a 
toda nuestra poblacion Sangileha que el impacto y que realmente haga sonar nuestro 
municipio de San Gil, en otras regiones, ya sea por el &mbito que se destaque de pronto 
todo porque X persona no tenga en su cuenta bancaria ciertos numeros con ceros para 
que ellos sean condecorados si fuera por mi ya lo dijo el concejal Jimmy condecorariamos 
a todos los de la plaza de mercado es m^s a todo ese campesino que bajen trae la 
comida directamente nuestra ciudad, lo podiamos hacer y que realmente ellos tambien lo 
merecen porque de pronto por falta de iniciativa, de pronto no se tiene cuenta de pronto 
se gremio aunque lo podamos hacer con decorar el gremio cafetero al gremio de 
diferentes puntos, lo podemos hacer que ellos se sientan importantes porque para
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SECRETARIA: Sefior presidente, no han solicitado mas concejales el uso de la palabra.

nosotros la ciudadania Io primordial por encima de los intereses que tengamos nosotros 
eso es Io que siempre tenemos o tengo en mi pensamiento propio porque ya en el 
diferentes personajes pues pensamos de una forma contraria o puede ser igual que se 
llegue a conseguir, entonces este proyecto ya le han hecho pues algunas agregaciones, 
la Concejal Cindy y los dem^s companeros corporados , pero es un proyecto que 
realmente se tiene la iniciativa que no quisiera recibir esta medalla en oro, pero realmente 
no hay recursos para hacerlo y por eso se busca tambten esta modificacidn que se de y 
tambien que de pronto a futu.ro, no vaya a ser un inconveniente, porque de todos modos 
como se dice al caldo caerle, entonces Io que se busca tambten con estas modificaciones 
es tener un poco mSs claro a la hora de darse a conocer esta condecoracidn, entonces 
estamos aqul leyendo este proyecto Io vemos viable y acompanarlo con ese voto de 
confianza, entonces el senor presidente darle gracias por uso la palabra a la comunidad 
Sangileha que nos escucha a traves de diferentes medios de comunicacion y redes 
sociales muchas gracias senor presidente.

Interviene el senor concejal JULIAN VARGAS: Gracias honorable concejal Camilo para 
quienes habla Julian Vargas en cierta manera, Io que ha querido es reorganizar en cierta 
manera un proyecto que se aprobo en el ano 1995, que en esa epoca no contaba con 
ningun criterio de evaluacidn para su otorgamiento porque esta totalmente escoto y pido 
disculpas al autor en su momento, pero el mismo proyecto como tai asi Io reza usar 
solamente son cuatro articulados, Io que el contenido del mismo y no especifica ningun 
criterio para el otorgamiento de esta medalla Io que se ha querido en cierta manera, pues 
es aterrizar la iniciativa frente a una realidad actual y con el respeto de los companeros 
concejales, nosotros no estamos quitandole el mdrito al otorgamiento de esta medalla el 
contrario que las diferentes medallas y no es la sola situacion del municipio San Gil, si

LA PRESIDENCIA: Vale mucha gracias sehora secretaria, siendo asi las cosas, me 
permito brindarle la palabra al senor ponente para que resuelva las inquietudes de su 
punto de vista sobre las intervenciones de los companeros concejales, sobre todo los 
concejales de su propia bancada liberal que han hecho variadas opiniones, varias 
intervenciones frente a este acuerdo que hoy ese proyecto de acuerdo que se presenta y 
realizara la ponencia el concejal Jose Julicin asi las cosas, senor ponente tiene la palabra 
usted.

LA PRESIDENCIA: Gracia hacia usted concejal Pablo Aidair sehora secretaria un 
inconveniente se me cerro la plataforma no estoy seguro si con esta intervencion del 
concejal Pablo terminamos las solicitudes de los concejales por favor me confirma para 
poderle dar paso al senor ponente o si alguien mas desea intervenir me confirma la 
sehora secretaria por favor.

futu.ro
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vamos a cualquier otro ente territorial, las medallas que se entregan son mas de 
reconocimiento son mas de exaltation son las por el merito que por el valor que pueda 
tener la condecoracidn o la o la medalla que se vaya entregar eso es como cuando uno 
izaba la bandera en el colegio era la felicidad de pasar al frente de todo el alumnado del 
colegio y recibir la bandera de Colombia en su uniforme y era un pedacito de tela con los 
tres colores y eso era el orgullo de uno haber izado la bandera por haberse portado bien 
por sus calificaciones porque tenia en cierta manera un merito para hacerlo y hay errores 
de hierro en el proyecto acuerdo 044 la situation y la solicitud que se plantea en cierta 
manera es no seguir incurriendo en una falta en una falla en el otorgamiento de las 
mismas, o sea aqui tengo conocimiento por Io menos del periodo pasado en el cual me 
acompana la honorable concejal Cindy, el honorable concejal Jos6 Gregorio y Giro 
Moreno no vi en ningun memento que hubieramos entregado en ningun momento una 
medalla de oro de 18 kilates, entonces estariamos incumpliendo uno un acuerdo 
municipal y la intention es que no Io sigamos incumpliendo es mas, hay unos horrores 
perdon hay unos errores de orlografia tambien porque la palabra en verso no existe, y de 
una otra forma tampoco se estci colocando la imagen del ilustre dirigente conservador en 
la medalla, entonces tambien estariamos incumpliendo desde ese punto de visto el 
acuerdas del proyecto acuerdo 044 que hemos querido, con Io que con Io que se plantea 
Io que estamos presentando en cierta manera es reorganizar un poco este tipo de 
exaltaciones de entrega de medallas, con el fin de que hayan unos criterios y ahi Io 
manifiesta, pero es que el criterio claro si nosotros vemos y si Io visualizamos y Io 
escuchamos en los considerandos en el considerando F y en el considerando G 
manifiesta que es necesario reorganizar la correspondiente a las condecoraciones y 
reconocimientos que otorga la corporation a traves de los acuerdos aprobados existentes, 
de modo que se establezcan los diferentes niveles y meritos para ser asignados por 
especialidades, arias, temas y otros que el honorable Consejo municipal ve la i^iecesidad 
de establecer como m^ximo galardon otorgado por la corporacibn un reconocimiento el 
cual se deriven un titulo de orden y cada una de las condecoraciones existentes, haciendo 
caso a la respectiva reglamentation que serb de resorte de esta Duma, si yo ingreso esto 
en este proyecto acuerdo pues estaria eliminando totalmente proyecto acuerdo 044 y me 
quiero hacer entender aqui la iniciativa es dar el primer paso y el primer paso es tratar de 
reorganizar el proyecto 044 y si a usted Io ve bien o alguno de ustedes tambien Io quiere 
presentar pues eso es presentar un proyecto de acuerdo de reglamentacibn de todos los 
reconocimientos y condecoraciones que se hacen por parte la corporation publica con su 
municipal y por eso esta dentro los considerandos F y G. Si yo Io plasmaba dentro de este 
proyecto acuerdo pues en cierta manera estaria anulando totalmente el proyecto 044 y la 
intention es rescatar el 044 fortalecerlo general, de unos criterios como la prioridad para 
los Sangilenos. La proyeccion de la comunidad, la incidencia que tiene esta persona en el 
tiempo en el pasado del titulo que sea un modelo social realmente que tenga la 
originalidad en los hechos de motivation que haya generado un liderazgo como ejemplo 
de persona que haya generado aportes al conocimiento y a la ciencia y que haya tenido
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posicionamiento con impacto social. Ahi estan el articulado numero cuatro de este 
proyecto de acuerdo, entonces en cierta manera, Io que Io que estan plasmando Io que 
ustedes estan diciendo claro es respetable y verdaderamente es necesario, pero en parte 
mucho esta contenido el proceso en el proyecto acuerdo que estoy presentando y se deja 
abierta precisamente como Io dicen los considerandos que es la iniciativa que si a bien 
ustedes Io ven, yo pueda estar presentando o cualquier otro de ustedes pueda estar 
presentando con el fin de generar la reglamentacion y la reorganizacion a Io 
cdrrespondiente a las condecoraciones y reconocimientos que otorga la corporacion 
Consejo municipal y la verdad, pues si claro yo entiendo o sea que el valor material, pues 
se va a ser mucho menor que pero es que la verdad no Io digo porque yo sea el 
presidente de la corporacidn publica en este momento si no Io estoy proyectando a futuro 
y es que para el que viene es dificil entrar en gastos de generar 10-20 condecoraciones 
en oro cuando si hacemos un c^lculo sencillo del costo del gramo de oro, estariamos 
diciendo que una condecoracidn estaria por encima los $3,000,000, estariamos 
generando un disculpame la expresion por estariamos afectando negativamente el 
presupuesto, la corporacidn publica donde hay otras prioridades como el de la 
organizacion del archive como la Io que tiene que ver con el mese y como Io que tiene 
que ver con la misma corporacion como tai en la cual nosotros realmente como 
corporados no le hemos metido la muela y el diente entonces aqui yo creo que sin 
desmeritar el otorgamiento de estas condecoraciones y estas exaltaciones que realmente 
son necesarias porque como Io dice los honorables concejales que me antecedieron en el 
uso la palabra, la cuestidn es que en cierta manera, pues se pueda cambiar el sentido del 
valor por el valor de la exaltacidn, por la el valor del reconocimiento porque son muy 
pocas las personas que se les reconoce el trabajo que realizan por el crecimiento y el 
desarrollo de un municipio y ese reconocimiento no tiene ningun valor o sea digo valor 
econdmico fisico es un valor social de reconocimiento o sea alta va y veo con beneplacito 
la sugerencia de la honorable concejal Cindy por eso me permit! compartir por el grupo 
notificacion de nosotros de WhatsApp, la sugerencia que la otra honorable concejal Cindy 
hacian el paragrafo unico, entonces se elimina la palabra y solamente queda solo en los 
periodos de receso de la corporacion en que surja la necesidad, esto no significa que 
todos los periodos de receso, pues se tenga que con decorar pero yo Io manifiesto es de 
pronto hay un evento especial en el municipio de San Gil no Io estoy diciendo por mi 
presidencia los estoy diciendo a futuro en los cuales nosotros estemos en un receso y se 
necesite hacer una exaltacidn a una persona que en ese momento genero un mdrito 
extraordinario siendo un Sangileno pues que la mesa directiva que no puede convocar 
porque no tenemos la facultad de convocar al Consejo municipal, pues puede entregar 
una como Io dice una condecoracidn, que vaya de manera motivada y un caso 
excepcional solo en periodo de receso la corporacion cuando surja la necesidad. Pero si 
Io que no es necesario y que iria en contravia pues Io eliminamos yo no creo que eso sea 
camisa de fuerza, podriamos eliminar el patagrafo unico, pero sin embargo pues a la 
solicitud de la honorable concejal Cindy pues Io muy Io veo con buenos ojos y Io
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contextualice que solo quede solo en los periodos de receso de la corporacidn en que 
surja la necesidad, y que sea una, una condecoracion hay que dejar especifica esa 
situacion, el honorable concejal Randy , manifiesta la importancia de que vaya entre los 
considerandos, pues las modificaciones que se plantean realizar el proyecto acuerdo 044 
y si tiene toda la razon honorable concejal Randy nosotros extra micrbfono pues Io 
pudimos dialogar y es que los considerandos pues no fueron modificados en el primer 
debate en el primer debate se modified Io que fue los articulados, entonces los 
considerandos que estan en el poder en el proyecto, pues son los iniciales que se 
presentaron en el en el proyecto original, pero como usted Io manifiesta en el en el 
considerando B, entonces se debe incluir que se que se hace necesario modificar los 
articulos uno, dos y cuatro del proyecto acuerdo 044 de junio 10 de 1995, as! mismo 
adicionaros a la parte final del considerando, asimismo, adicionar el articulo sexto, que 
indica y reza de tai forma, entonces creo que quedaria de la siguiente forma entonces 
considerando B se hace necesario modificar el acuerdo 044 perdbn, se hace necesario 
modificar los articulos uno, dos y cuatro del acuerdo 044 de 10 de junio de 1995, en 
especial el contenido en el articulo primero por las caracteristicas de la medalla en 
mencibn, ya que en el mismo reza acunada por las caracteristicas de la medalla en 
mencion, ya que el mismo reza cuhada en oro de 18 kilates cuyo inverso llevara la figura 
del insigne dirigente y en su dorso el escudo armas de San Gil y los y por los altos costos 
que acarrea una joya de este kilataje no permitiria hacer firme ese reconocimiento, por Io 
cual puede ser reemplazada por otra de igual representatividad de costos mas modicos 
para la corporacibn sin afectar de manera significativa el presupuesto para tai fin, de igual 
forma aclarar el texto y el contenido de la medalla en cada una de sus dos caras 
asimismo adicionar el articulo sexto, que indica, se tendrb en cuenta Io pertinente a los 
gastos que esta como condecoracion represente para que sean contemplados dentro del 
presupuesto del Consejo municipal, entonces creo que de esta forma, pues quedaria en 
cierta manera aceptada las la las sugerencias que hacen los honorables concejales, tanto 
Cindy como Randy en Io que es la modificacibn al cuerpo del proyecto como tai y en cierta 
manera pues quiero solicitarles y hacerme entender sobre la iniciativa que se esta 
presentando el dia hoy o sea la intencibn no es generar una controversia frente a quien se 
condecora y a quien no, si no es en el sentido del mbrito de la misma y este es uno de los 
primeros pasos que tenemos que comenzar a dar, como Consejo municipal y en muchas 
ocasiones otras personas nos decia que tenemos que mirar en los anaqueles de este 
Consejo municipal, muchos proyectos que estbn ahi en la deriva sin, primero hacer 
haciendo verdadero cumplimiento de su aprobacibn, y segundo, que de una u otra forma 
fueron en cierta manera obsoletos y tienen que ser modificados, entonces yo creo que es 
a la invitacibn a que entre todos generemos debate de concertacibn frente al cumplimiento 
de las normas que lo que se aprueban en este cabildo municipal y de una u otra forma 
generar una mejor expectativa hacia la comunidad, entonces asi alia va el llamado a que 
me acompahen en esta iniciativa creo que es una iniciativa noble sin estar generando 
pues de una u otra forma que haya exaltacibn de una persona determinada, sino al
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LA PRESIDENCIA: Concejal ponente por su intervencidn, de acuerdo sobre su 
exposicidn, nos permitimos en ese memento darle el uso de la palabra nuevamente 
concejal Edison Rangel para hacer una unas aclaraciones concejal Edison tiene el uso de 
la palabra.

contrario generar de una u otra forma desde ya a unos criterios de evaluacibn que carecia 
de la condecoracidn anterior y si usted a bien Io permiten, o si otro concejal tiene la 
iniciativa pues presentar para las prdximas vigencia Io que tiene que ver con el numeral F 
y'G'de este"proyecto'de acuerdo^que es la Io'correspondiente a la reglamentacion que 
tiene que tener todo este tipo de condecoraciones y exaltaciones que Consejo municipal 
realiza, entonces senor honorable concejal Camilo Villar no s6 si haya de pronto alguna 
otra inquietud por parte de los honorables concejales, creo que el honorable concejal 
Edison Rangel, el presidente de la Comisidn de presupuesto de perddn juridica y de dtica 
necesita hacer una acotacidn para estar pendiente y por poder seguir en el debate.

Interviene el concejal EDISON RANGEL: Presidente muchas gracias, de nuevo mi saludo 
respetuoso al presidente de este concejo municipal, manifestarle algo muy importante 
como presidente de la comisidn juridica y fui muy juicioso en el estudio del proyecto, 
pienso que algunos concejales compafieros han denigrado fuera del contexto proyectos 
saltendose prScticamente de la unidad de la materia ese no es el tema, entonces yo 
querla pues llamar como el tema de la responsabilidad llamara a la sensatez cuando 
hablamos de un proyecto si bien es cierto algunos concejales o, en su mayoria 
dedicamos el tiempo, para estudiar un proyecto para debatir cosas que no somos los 
responsables determinar el acervo cientifico en el tema intelectual en Colombia y el 
mundo no hay forma de hacerlo, precisamente porque un abogado puede valer cinco 
pesos cobrar el cinco millones de ddlares por sus caracteristicas y sus condiciones 
cientificas o en su conocimiento, entonces decir, no le otorgd si le otorgo considero que es 
la falta de respeto y responsabilidad de un concejal para decir es que tenemos determinar 
a quten se le otorgue, entonces yo considero yo con mucho respeto y nosotros hicimos 
un una an^lisis fundamentado precisamente en el acervo de la responsabilidad juridica y 
proyecto que se estudid en la Comisidn juridica de basado en eso se le hizo unos ajustes 
correspondientes y considero que uno debe de hacer la observacidn dependiendo el 
dmbito del proyecto en cada uno de los articulados, y eso fue Io que se hizo en su 
momento para poder modificar y que el sehor ponente modificard precisamente el 
proyecto entonces vuelvo y le digo a determinar el coeficiente intelectual de una persona, 
no podriamos Hegar a decir porque la falta de respeto y responsabilidad decir que a quien 
se le otorga y a quien no se le otorga, no solamente la persona que tiene empresa, o que 
tenga responsabilidades cientificas, puede ser otorgado una condecoracidn entendamos 
que muchas personas ha logrado alcances fundamentales en la sociedad que se han 
condecorado despuds de fallecer, precisamente porque han cambio solamente la forma 
de pensar y de hablar sobre un tema especifico, entonces yo considero que el proyecto
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LA PRESIDENCIA: Gracias a usted concejal Edison, gracias a cada uno de los 
concejales que han intervenido participado en esta socializacion y debate del proyecto de 
acuerdo,, sehora secretaria para darle tramite al proceso le damos el uso de la palabra al 
concejal Jose Gregorio Ortiz.

es adecuado en calidad materia y si el si el ponente el proyecto Io hizo basado 
precisamente en la condecoracidn es porque tiene fundament© y no se sabe la habilidad 
de la materia entonces yo considero que deberiamos votar el proyecto favorablemente y 
ojala que los concejales hombre si han votado otros proyectos en bancada, voten en 
bancada porque eso es la responsabilidad de un partido entonces eso es Io que yo les 
estoy diciendo a ustedes, votemos en bancada para que realmente los Sangilehos sientan 
la responsabilidad de un partido y que no salgamos a decir Io que nosotros queramos 
decir solamente por llevar la contraria, ese es mi punto de vista como president© la 
Comision juridica, muchas gracias president© nuevamente por el uso de la palabra y 
conserve que puedo acompanar en ©st© proyecto al sehor Julian Vargas muchas gracias.

Interviene el senor concejal GREGORIO ORTIZ: Gracia president© me gusta que me 
tenga en cuenta, que bueno esa chalomita como president© ya me iba a cortar el uso de 
la palabra que le pedi por mensaje de Hamada, gracias senor president© ratified nuestro 
compromiso a los proyectos de acuerdo que se presentan, y mds cuando estamos 
trabajando en bancada como ustedes mismos Io aseguran y entre la red de bancada, 
pues se establecio el acompahamiento a este proyecto simplemente se deja claridad de Io 
que la comunidad pues tambidn quiere manifestarse que mds nosotros que como somos 
los que la escuchamos a diario y gracias al estudio del concejal Julicin pues nace de una 
vez Io que querlamos que ustedes mismos apoyaran el otro proyecto para presentar el 
concejal Julian del Partido Liberal, en cuanto a las condecoraciones es muy important© 
dejar eso en claro, condecoraciones a que personas van y Io mismo Io dije a traves de los 
mensajes aca en el grupo 100 personas merecen los 22, president© de junta de accidn 
comunal esta trabajando a traves de la gallinadas para tener las Ccimaras de seguridad 
tambien merecen esta condecoracion por la exaltation cuando se modifique una 
exaltation por parte del Consejo municipal que no tenga costo, muchas veces el 
presupuesto no Io tiene el Consejo municipal, tanto ellos como la hija de la doctora Julieta 
Rueda, que nos ha representado dignamente ante la nacidn una persona que merece 
una condecoracion igual que las personas que a diario trabajan en el mercado y que 
quiere y desea que se le tenga en cuenta para esta condecoracion, pero se llamaba pues 
de una vez dentro del proyecto pues nace, nace con las intervenciones por la parte 
motiva para decir que es important© ya que estamos estudiando, esta condecoracion 
puede llevarla hacia donde quieren los ciudadanos primero pues que se expanda a mas 
gente que se entregue pero ya tambien no importar como Io dice Julian que si es en oro 

------- o en plata ‘o“en“bron'ce7sino“tambieiVla~exaltal:i6n^ue~teh^a^l'^srrKrvaldi^que"Ia 
persona tenga la exaltation por parte del reconocimiento del Consejo municipal, igual



r

CONCEJO MUNICIPAL DE SAN GIL

Cddigo: 100.01.03-32-2022Fecha: 2019 Pdgina 32 de 57Versidn: 2.0

LA PRESIDENCIA: Claro que si concejal ponente continue.

que los 22 presidentes de la juntas de accion comunal que quiere tener esa exaltacidn, 
pues de los 22 1 o 2 o 3 diran que no que el Consejo municipal no es digno y solamente 
hablan de que esten por intereses, politiqueros y de marranadas y Io han expresada a 
traves de los grupos de resto pues acompanar sepa concejal Julian como estamos 
habtendole directamente como bancada va a tener los cinco votos de la bancada de 
nuestro Partido Liberal en este y en el otro proyecto el proyecto que a iniciativa suya 
pues que bien estudiar y juridicamente, para asf mismo estar pendientes nuevamente 
gracias senor presidente por el uso de la palabra pues Io que se tomen en decisibn 
tambien suya concejal acerca de Io que tiene que ver el mismo proyecto para los de la 
mesa directiva otorgar esa esa pero yo soy muy respetuoso en su decisibn como ponente 
y como usted sugiera pues asi sera senor ponente Julibn Vargas.

Interviene el senor concejal JULIAN VARGAS: Honorable concejal Camilo si me permite 
el uso de la palabra.

Interviene el senor concejal JULIAN VARGAS: Muchas gracias concejal, frente a la 
solicitud como usted manifiesta de la honorable concejala Cindy Vargas entonces se harla 
la siguiente modificacibn en el parbgrafo unico del articulo segundo quedarla de la 
siguiente manera, parbgrafo unico solo en casos excepcionales de manera motivada por 
la mesa.directiva perdbn sblo en casos excepcionales de manera motivada podra la mesa 
directiva por iniciativa propia designar una condecoracibn sblo en los periodos de receso 
de la corporacibn en que surja la necesidad, asi quedaria la modificacibn del articulo 
primero en Io que tiene que ver con la que el contenido del articulo segundo, en su 
paragrafo unico sblo en los periodos de receso, la corporacibn en que surja la necesidad y 
una sola condecoracibn con respecto a la solicitud del honorable concejal Randy Munoz, 
la cual ya fue leida tambihn en su considerando B que se hace necesario modificar los 
articulos uno, dos y cuatro del acuerdo 044 de junio 10 de 1995, en especial el contenido 
del articulo primero por las caracteristicas de la medalla en mencibn, ya que el mismo 
reza "acunada en oro de 18 kilates en cuyo en verso llevar a la figura del insigne dirigente 
y en su dorso el escudo de armas de San Gil..." Y por los altos costos que acarrea una 
joya de ese kilotaje no permitiria ser firmes este reconocimiento, para Io cual se puede 
reemplazar por otras de igual representatividad de costos mas mbdicos para la

LA PRESIDENCIA: Mucha gracias concejal Jose Gregorio por su intervencibn, senorita 
secretaria dandole el trbmite al proceso le solicito muy amablemente que nos socialicen la 
proposicibn de la concejal Cindy Vargas para ponerla en debate, si a bien Io tienen los 
concejales o sino inmediatamente ponerla consideracibn de su aprobacibn o no 
aprobacibn, entonces sehora secretaria por favor nos contextualiza la proposicibn de la 
concejal Cindy Vargas.
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LA PRESIDENCIA: Gracias senor presidente antes de poner en consideracidn la 
proposicion realizada por usted en base a Io expuesto y propuesto por los concejales 
Cindy Vargas y Randy Munoz me permito preguntarles a ellos la aprobacion de Io 
expuesto por usted, si a bien Io tienen podemos poner en consideracidn conjuntamente 
las dos propuestas de ellos en una proposicion realizada por el ponente o si tienen algo 
que acotar frente al hecho entonces le doy la palabra a la concejal Cindy Vargas para 
que me de su aprobacion o negacibn frente al hecho.

Interviene la sehorita concejal CINDY VARGAS: Gracias senor presidente por el uso de la 
palabra, me permito manifestar que estoy de acuerdo con la presentacion de la 
proposicion que presenta el ponente Jose Julibn Vargas teniendo en cuenta que el mismo 
se encuentra enmarcada en conformidad a Io expuesto por esta concejal muchas gracias.

LA PRESIDENCIA: Gracias a usted concejal Cindy, me permito darle la palabra al 
concejal Randy Munoz.

LA PRESIDENCIA: Gracias a usted concejal Randy si si senor le doy el uso de la palabra 
el concejal Jimmy.

Interviene el senor concejal RANDY MUNOZ: Gracias concejal Camilo por el uso la 
palabra nuevamente saludar a todos los corporados que estan muy atentos en la sesibn 
del dia de hoy igualmente decide al ponente del proyecto 002 que estoy de acuerdo con la 
modificacibn que hacen los considerandos la importancia de hacer esa modificaciones 
para que el proyecto tenga congruencia entonces espero que todos los corporados para 
que este proyecto y esta modificacibn que se esta haciendo quede Io mejor posible 
habia que hacersele esta modificacibn, entonces espero que todos aprobemos dicha 
modificacibn para que este proyecto tenga la mejor intencibn de que las condecoraciones 
de nuestro municipio de San Gil, gracias presidente.

corporacibn sin afectar de manera significativa el presupuesto para tai fin, de igual forma 
aclarar el texto y el contenido de la medalla en cada una de sus dos, de sus dos caras asi 
mismo adicionar el articulo sexto, que indica, se tendrb en cuenta Io pertinente a los 
gastos de esta condecoracibn perdbn se tendrb en cuenta Io pertinente a los gastos que 
esta condecoracibn represente para que sean contemplados dentro del presupuesto del 
Consejo municipal, en esta sedan las modificaciones que se tiene en este proyecto de 
acuerdo que fue presentado para segundo debate en el dla de hoy senor honorable 
concejal Camilo Villar.

Interviene el senor concejal JIMMY GARCIA: Muchas gracias yo quisiera pedirle al 
concejal ponente que por favor quede especifico cuantas condecoraciones se van a hacer 
en el aho, cuantas por periodo que quede claro eso para que esto no quede ahi muy
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LA PRESIDENCIA: Concejal Jimmy con mucho gusto recibimos su proposicion luego de 
someter a votacion la proposicion puesta en contexto del concejal ponente Jos& Julian 
Vargas, por ende sefiora secretaria si no hay mas intervenciones y debate sobre la 
proposicion realizada por el Concejal Julian ponente es de este proyecto acuerdo solicito 
muy amablemente poner en consideracion de la plenaria concejal Jimmy le recuerdo el 
proceder de acuerdo al reglamento de nuestra corporacion las proposiciones se ponen en 
consideracidn de a una a menos de que se haga Io que se realize en este momento 
donde se unifiquen las diversas proposiciones y se entrega una sola, la secretaria me este 
diciendo que el concejal ponente desea tener el uso de la palabra (rente al tema entonces 
con mucho gusto vamos a darle la palabra el Concejal Julian Vargas.

abierto, especificar mas o menos cuantas condecoraciones si es posible si las va a hacer 
reducidas o si van a ser 10 si va a ser 20 precisamente para eso, para reducir costos, 
si es Io que quieran reducir costos entonces ahi tiene como reducir los costos gracias.

Interviene el sehor concejal JULIAN VARGAS: Muchas gracias sehor Camilo Villar 
honorable concejal vicepresidente de la corporacidn quiero hacerme entender en Io 
siguiente como ponente y autor de la iniciativa que se esta presentando el dia de hoy y 
bajo el debate que se ha suscitado pues se hacen unos ajustes al proyecto como tai, el 
cual se presenta al momento de la votacidn del proyecto como tai no debe existir o no se 
debe presentar como proposicidn la proposicion se presentaria si fuese presentada 
directamente por algun concejal en especifico, pero segun Io estipulado por la honorable 
concejal Cindy y por el honorable concejal Randy Munoz por el ponente, fueron acogidas 
estas solicitudes para que sean incluidas en el en el documento como tai, entonces, al 
momento de ser votado el proyecto acuerdo, pues el proyecto acuerdo a ser votado con 
las modificaciones presentadas por el ponente, entonces eso con el respecto hacia la 
iniciativa (rente a Io que manitiesta el honorable concejal Jaime Jimmy Garcia y si 
entiendo la importancia de dejar un limite en la cantidad de medalias, pero quiero con 
todo el respeto que me merece usted y todo el Consejo en pleno, yo quisiese que esto 
quedase reglamentado en otro proyecto de acuerdo que se debe presentar ante la 
corporacidn y como Io manifiesto si es por iniciativa mia o por iniciativa de algun otro 
concejal o de alguna bancada en si que tiene que llevar la reglamentacion y la 
reorganizacidn (rente a las condecoraciones y reconocimientos que otorga la corporacidn 
Consejo municipal, o sea yo creo que nosotros aqui en aras de la responsabilidad si 
nosotros tenemos que de una u otra forma, pues tener un sentido comun y disculpenme la 
expresidn pues es al momento de nosotros presentar estas proposiciones para con 
decorar a alguien, si usa una condecoracidn y una exaltacidn pues no es de manera 
masiva debe ser representativa o sea y se Io manifestaba al honorable concejal Fabian 
Aguilldn y a Fabidn Chaparro con todo el respeto del mundo creo y espero me haya hecho 
entender en Io que le manifestaba en esa oportunidad pues de que es diferente cuando 
nosotros entregamos unos pergaminos de exaltacidn por su labor, pero que la medalla se
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LA PRESIDENCIA: Gracias senor ponente concejal Jaime Jimmy desea intervenir frente 
al respecto, manifestar alguna proposicion modificatoria o le damos tr^mite al proceso del 
proyecto de acuerdo.

entrega a una de las personas que represente a esos colectivos a ese colectivo de 
empresarios, hace colectivo de veedores y estoy poniendo solamente este ejemplo 
porque fue un las ultimas condecoraciones o exaltaciones que entrego el Consejo 
municipal y busco el ejemplo claro para hacerme entender y de aqul para adelante, pues 
debe ser ese mismo actuar porque la responsabilidad de cada uno de nosotros como 
concejal pues al momento de postular y poner una iniciativa de exaltacion pues ser 
acordes o sea nosotros no podemos y yo no quiero no herir susceptibilidades en ese 
momento pero no podemos ser populistas al momento de generar una condecoracion a 
todo el comercio de San Gil, porque no tendriamos la capacidad econdmica para hacerlo 
sino que dentro de todo le emporio comercial del municipio, pues se encuentra una 
persona representativa para hacerle entrega precisamente por ese trabajo y este 
crecimiento y ese aporte al desarrollo municipio de San Gil y espero que mis palabras 
sean las acordes para hacerme entender y de una otra forma pues encontrar dentro de la 
mayoria del Consejo municipal, el consenso para que sea aprobado este proyecto de 
acuerdo entonces espero haber sido Io mas claro y especlfico posible y si usted a bien Io 
ve pues sehor por el presidente pues podamos continuar y ponga consideracion el 
proyecto acuerdo para su aprobacion o desaprobacion por la corporacion publica, 
Consejo municipal y de una u otra forma tambien puede poner cudl es mi ponencia frente 
a esta iniciativa.

Interviene el senor concejal JIMMY GARCIA: Si sehor presidente decides que sigo 
insistiendo en que se debe determinar que quede en la modificacidn y en la proposicidn 
que se determine la cantidad de personas que se va a condecorar para bien del del 
mismo Consejo municipal para reducir costos como Io ha dicho el ponente que sea as! 
para que esto no se convierta en una en un mercado persa como dicen que puede estar 
continuandose darle condecoraciones alii y aca y que las condecoraciones que quede 
muy claro es que no esta muy claro de cbmo se va a escoger a las personas que se va a 
condecorar los meritos que siempre deben tener realmente m6ritos que m&rito me porque, 
porque haga una labor en San Gil todos los Sangilehos trabajan y se merecen se 
merecerian una condecoracion pero es un m&rito realmente que se resalte por menos que 
la minima condicion que fuese reconocido departamentalmente o nacionalmente pero 
aqul no se esta haciendo anotacion de ello simplemente que los meritos as! y asa que 
ambiental que cientlfico o Io que sea, entonces porque no cuando se vaya escoger hasta 
personas que sea por votacion del Consejo municipal, hago esa propuesta que se haga la 
nosotros en plenaria se escoja realmente las personas que se va darle la condecoracion 
para que no quede como que se escogieron m^s como a dedo sino que realmente nos 
permite a todos decir bueno esta persona realmente tiene mdrito no tiene merito, sin
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mirar la parte politica, eso sena.

LA PRESIDENCIA: Mucha gracias concejal Jimmy en ese orden de ideas que me permito 
solicitarle al concejal Julian Vargas que nos manifieste si su ponencia es positiva o 
negativa, de acuerdo a Io expuesto en este debate y teniendo en cuenta claramente 
aquellas modificaciones que se realizaron para posteriormente poner en consideracion de 
toda la plenaria el proyecto de acuerdo con sus modificaciones senor Julian Vargas tiene

LA PRESIDENCIA: Concejal Jimmy debemos aterrizarlo en un texto en el cual se 
identifique cu£l es la modificacion a la estructura del proyecto de acuerdo que estamos 
debatiendo de esa forma se podr£ ponerle se podrS poner en consideracion, pero si no 
hay un texto basado en la modificacidn de acuerdo a la estructura del proyecto de 
acuerdo no es viable la proposicion, por ende, le solicito que al igual que en nos leyo el 
senor ponente hace un momento la proposicidn hecha por el donde se acogieron los 
concejales Randy y Cindy acuerdo a Io que ellos habian manifestado de esa misma 
forma, le solicito a usted nos realice su proposicidn para por la tomar en consideracion de 
Io contrario es imposible es inviable.

LA PRESIDENCIA: Concejal Jimmy nos puede aterrizar la proposicion por favor en que 
consistirla de acuerdo al articulado que estructura hoy el proyecto acuerdo o paragrafo 
nos contextualiza el texto de acuerdo a la estructura por favor para ponerla en 
consideracidn.

Interviene el senor concejal JIMMY GARCIA: Presidente, yo no se porque tanta 
talanqueras si estd claro el con el senor ponente Io tiene claro tambien pues haga la 
modificar modificacidn si Io quieren hacer que Io hagan y si no Io quieren hacer que no Io 
hagan eso es clarito sino Io quieren entender eso este claritico no necesariamente tiene 
que estar uno decir que hay duda no ahi se especifica claro en la en los articulos que los 
hay, los articulos que presentd especlficamente entre en todos los articulos aparecen 
aparece aparecerd en la modificacidn, entonces ahi se le adjudica se ubica y ahi este 
entonces yo no le veo porque le ponga tantas dudas si Io quieren hacer bien, sino 
quedara a consignacidn de la comunidad.

Interviene el senor concejal JIMMY GARCIA: Pues realmente he sido muy claro, yo 
creo que para un buen entendedor pocas palabras la especlficamente es cantidad de 
personas que se van a condecorar anualmente esa es una especlficamente y la otra es si 
se van a condecorar las personas como se van a escoger es que esta abriendo la 
posibilidad que queda extensa, como se le va a dar el merito si ya tienen el merito es 
como se van a seleccionar esta personas que especlficamente fuese el Consejo 
municipal, por votacidn del Consejo municipal que escogiera estas personas para poder 
darles la condecoracidn este muy claro, yo Io tengo muy claro.
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usted el uso de la palabra para Io pertinente.

LA PRESIDENCIA: Mucha gracias concejal Julian ponente del proyecto acuerdo 002 
por medio del cual se modifica el acuerdo municipal 044 de junio 10 de 1995 y se dictan 
otras disposiciones teniendo en cuenta la ponencia positiva de acuerdo a las 
modificaciones realizadas a este proyecto le solicito a la sehora secretaria poner en 
consideracion de la plenaria, la aprobacion o no aprobacibn de este proyecto de acuerdo 
teniendo en cuenta asi mismo las modificaciones realizadas, por favor le solicito a los 
concejales dar su voto por medio del chat, presidente el concejal Giro Moreno hizo una 
solicitud, secretaria por favor un momento antes de darle tramite y le damos el uso de la 
palabra el Concejal Giro Moreno.

Interviene el senor JULIAN VARGAS: Muchas gracias presidente la ponencia proyecto 
acuerdo 002, de 2022 con las modificaciones que han sido leldas mi ponencia es positiva.

LA PRESIDENCIA: Claro que si concejal Giro de igual manera, les recuerdo toda la 
corporacion en pleno estamos dispuestos a someter cualquier proposicion proveniente 
cualquier corporados y siempre y cuando obviamente este aterrizada y entendible para 
para cada uno de los corporados si ustedes bien Io tiene, como le manifestaba 
anteriormente el concejal Jimmy su proposicibn estaria expuesta en este en este 
momento y sometida a votacibn, aprobacion de la corporacibn, siempre y cuando la 
aterricemos en la estructura del proyecto de acuerdo que se estb debatiendo el dia de 
hoy, asi mismo pues le manifesto eso a todos los corporados si a bien tienen una 
proposicion para modificar ese proyecto, la recibimos en este momento de Io contrario 
pues proseguire a permitir dar en consideracion la aprobacion o no aprobacion de este 
proyecto de acuerdo, por Io tanto me acudo a su solicitud y le pidib a la senora secretaria 
que para realizar esta votacibn se ha llamado a lista y solicitar el voto verbal a cada uno 
de los corporados.

Interviene el senor concejal GIRO MORENO: Muchas gracias sehor presidente, con el 
debido respeto considero muy oportuno y necesario tambien que esta votacibn que va a 
someter sehor presidente lo haga de manera nominal y directa para que cada uno de los 
concejales pueda exponer su voto teniendo en cuenta que hay algo muy valido que 
considero y es que el concejal Jimmy Garcia tiene una apreciacibn la cual a la hora de 
votar comparto tambien la opinibn que tiene tambien el concejal Jimmy Garcia presidente 
igualmente la manifestacibn que dice de la proyecto seria bueno que se agreguen todos 
los parametros necesarios en cuanto a lo que expuse cuando su merced me dio el uso de 
la palabra, le solicito respetuosamente que esta votacibn sea nominal y directa que cada 
uno de los concejales pueda exponer su voto gracias sehor presidente, gracias al concejal 
Fabian Chaparro por estar pendiente tambien.
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SECRETARIA: Honorable concejal Giro Alfonso Moreno Silva.

Interviene el senor concejal GREGORIO ORTIZ: Gracias senor presidente no solamente 
era para solicitarle antes que la senorita comience a llamar a lista se someta a 
consideracion de consideracion la propuesta del concejal Giro, para que sea nominal y 
directa.

LA PRESIDENCIA: Senor presidente, senor Jose Gregorio concejal tiene el uso de la 
palabra.

SECRETARIA: Senor presidente cuentan con la aprobacion de los 12 honorables 
concejales de los 13 concejales perddn para la proposicion de voto positive, nominal y 
directa del concejal Giro Moreno.

LA PRESIDENCIA; Gracias, secretaria entendiendo la votacidn nominal es aquella en la 
que se busca registrar el nombre y apellido, cada uno de los concejales, para asi conocer 
su voto le solicito muy amablemente que se lea el nombre de la persona ya cuando la lista 
y solicitandole el voto de aprobacion o negacidn del proyecto de acuerdo con las 
modificaciones realizadas prosiga senora secretaria.

SECRETARIA: Muchas gracias senor presidente, y entonces voy a hacer el llamado a 
lista de cada uno de los corporados para que den su votacidn honorable Giro Alfonso 
Moreno Silva.

LA PRESIDENCIA: Sometemos entonces a consideracion la proposicidn para que la 
votacidn sea nominal y directa, senorita secretaria por favor prosiga para acogernos a Io 
solicitado por el concejal Jose Gregorio, concejal Fabidn Aguilldn solicitamos muy 
amablemente su voto por aprobar esta solicitud.

Interviene el senor concejal GIRO MORENO: Secretaria quisiera dejar consignada en 
audio una vez analizada la ponencia el acuerdo 002 de fecha 1 de mayo 2022 
documento con la firma de presidente del concejo Jose Julian Vargas para este 
documento cuenta con seis pdginas con una exposicidn de motives de 3 paginas el 
proyecto tres y una vez analizada y en debate cada una de las proporciones presentadas 
por los honorables concejales del municipio de San Gil y con mis argumentos sobre la 
situacidn de entrega de estas distinciones considero que el proyecto esta muy bien y es 
necesario realizarlo ajustarlo podria ser un proyecto mucho mas brillante si le dedicamos 
rricis tiempo para poderlos perfeccionar en sentido que se tengan en cuenta ciertos 
parametros criterios que a este proyecto de acuerdo la distincion y como Io proponia el 
concejal Jimmy Garcia se pueda delimitar como otros concejales tambien Io 
manifestaban no tiene la potestad, como Io decia el concejal Jose Gregorio, solo dos de
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13 concejales puedan determinar a quien se le entrega esta distincidn y quede limitado 
cuantas distinciones se van a entregar por ano y el tipo de materiales por el cual se va a 
elaborar esta distincion y si esta distincion tiene un valor economico seria bueno que 
las personas que puedan aspirar a recibirla sepan que tienen valor economico, espiritual, 
moral, todos los valores que se le quieran agregar a esta distincidn si hacemos una 
comparacion en el mercado hay muchos vehiculos de todas las gamas y hay unos que se 
reconocen por su ahorro y uso suficiente de combustible y hay otros que se reconocen 
por la calidad y durabilidad por la rigidez por la capacidad que tiene y un ejemplo claro 
son los vehiculos camperos que podemos hablar y el concejal Edison Rangel sabe muy 
bien de Io hablo si hablamos de un vehiculo Toyota la gente sabe que tiene un valor 
elevado, pero que tambien su calidad, durabilidad y resistencia todas las cualidades que 
tiene este vehiculo ameritan ese valor para y esto para decir que esta condecoracion no 
puede ser una condecoracion cualquiera que se le entrega, a cualquiera sin tener los 
criterios y tener en cuenta unos parametros y por eso le decia, cuando tuve la oportunidad 
de intervenir que estas distinciones pareciera ser como tambien Io anotaba el concejal 
Gregorio que la gente de la casa de mercado sin desmeritarlo porque es que los 
trabajadores y la gente que esta en a casa de mercado tiene merito porque trabajan todos 
los dias, porque llevan el sustento a sus casas independiente si sea un nino adulto son 
muchas las personas que su sustento es la casa de mercado entonces si utilizamos este 
termino de la casa de mercado suena despectivo y no quisiera que esto suene asi la 
gente de la casa de mercado, la gente de campo toda la ciudadania merece respeto pero 
hay que delimitar si esta distincion se le va a entregar a que quede ampliamente clara en 
este proyecto de acuerdo a quien se hace esa entrega cuales son los criterios que se 
tiene en cuenta para realizar esta entrega de esta distincidn a cuantas personas en el ano 
se le puede entregar esta distincion y que tenga un valor economico esta distincion para 
que no sea un papel mas para que no quede se puede analizar, se puede encontrar a 
traves de internet cuando estuve buscando sobre la Cruz de Boyac£ que es “la maxima 
distincion establecida en el pais hoy muchos creen que su valor ha sido mancillado por 
intereses politicos y economicos” la comunidad Sangilena espera muchos debates 
profundos del concejo municipal sobre temas cruciales, importante importantisimos 
delicados como Io son el alumbrado publico, senorita secretaria si usted nos entrega un 
oficio a trav&s del correo electronico a travds de este grupo de notificaciones de 
WhatsApp, donde las consideraciones que tiene el sindicato, proyectos como el plan de 
ordenamiento territorial y otros proyectos de gran envergadura e interns de la comunidad 
en general yo se y quisiera que este proyecto tuviera la oportunidad de la comunidad 
Sangilena los medios de comunicacion de dar a conocer porque no cuenta y 
responsable por afanes o premuras de tiempo creo que este proyecto Io podemos y lo 
podemos votar en los proximos periodos sin ningun afcin y asi como lo han hablado con la 
ley de bancadas, entiendo la posicion del concejal y de los concejales del partido liberal 
que son 5 son mayoria claro que si solo cuento con mi voto y con mi posicion como 
concejal de cambio radical y posiciones que hay temas mucho m^s importantes,
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LA PRESIDENCIA: Gracias concejal Giro, solicito a los concejales no extenderse ya que 
el tiempo del debate ya Io hemos transcurrido, por ende, regalarnos el voto, si a bien Io 
tienen contextualizSndolo, pero muy sucintamente muchas gracias continua senora

entonces este tambien Io es y por Io tanto debemos de dedicarle el tiempo que sea 
necesario para perfeccionarlo, para que sea de agrado de la comunidad Sangilena y no 
para que esta corporacidn Consejo municipal este de boca en boca en los corrillos, en los 
medios de comunicacidn que se este hablando mal del concejo municipal, por estar 
votando a la camera un proyecto de acuerdo es muy buena la iniciativa del honorable 
concejal Julian Vargas que bueno y ojala que todos los concejales tuvidsemos la facilidad 
como usted la tiene honorable concejal, de presentar de proponer estos y muchos 
proyectos de acuerdo pero aqul no Io hago con un afan ni con la intencidn de tildar por el 
contrario Io hago por el bienestar de la corporacidn Consejo municipal de San Gil para 
que se hable bien de la corporacidn para que nos tomamos el tiempo necesario a la hora 
de votar de estudiar un proyecto de acuerdo entiendo que aqui tiene cabida dentro esta 
sesidn otro proyecto de acuerdo que tambien es muy importante y que del cual soy 
ponente, proyecto de acuerdo 003 y que no importa el tiempo que nos tengamos que 
extender yo sd que estdn acd sentados desde las 7 de la manana pero cuando 
postulamos el nombre para ser concejal del municipio de San Gil sabemos de la 
responsabilidad por eso en honor a esa responsabilidad que les digo debemos dedicarle 
el tiempo que sea necesario, prudente para delimitar este proyecto de acuerdo que 
presenta hoy el concejal Josd Julian Vargas sin premura de tiempo Io podemos estudiar, 
Io podemos delimitar queda aqui una duda y es la que presenta el concejal Jimmy 
Garcia y s6 concejal que no ha quedado y no se ha tenido plenamente en cuenta su 
posicion, asi que senor presidente para cerrar la intervencidn que bueno seria y $6 que 
por eso solicite que esta votacion de este proyecto de acuerdo del cual es ponente el 
concejal Julian Vargas sea nominal y :directo para que no queden luego dudas de la 
posicidn de los concejales del municipio de San Gil y que cuando la comunidad Sangilena 
y los medios de comunicacion informen de este proyecto de acuerdo y sobre oteros 
proyectos de acuerdo la comunidad tenga clara la posicion de los concejales porque el 
concejal es la representacion viva de la comunidad y por eso digo aqui hay muchos 
proyectos de acuerdo que son muy importantes todos son importantes y debemos de 
dedicarles el tiempo que sea necesario por eso habada que seria bueno seria prudente 
que sobre este proyecto se presentaran cotizaciones sobre los materiales que se 
utilizarran y ya estoy cerrando concejal Camilo Villar presidente, pero si solicite que la 
votacion fuera nominal y directa por esta misma situacion, asi que anuncio mi voto sehor 
presidente como un voto negative a esperar de que se pueda tener en cuenta y se que 
aqui las mayorias van a aprobar este proyecto de acuerdo pero es un voto y es el voto del 
concejal Giro Moreno, y por el bienestar de la comunidad Sangilena y por la imagen del 
concejo municipal se tuvieran en cuenta mis argumentos muchas gracias sehor 
presidente mi voto es negative para este proyecto de acuerdo.



CONCEJO MUNICIPAL DE SAN GIL

Fecha:2019 Pdgina 41 de 57 C6digo: 100.01.03-32-2022Version: 2.0

secretaria.

SECRETARIA: Honorable concejal Henry Fabian Chaparro Martinez.

SECRETARIA: Honorable concejal Edison Rangel Guerrero.

SECRETARIA: Honorable concejal Fabian Alberto Aguillon Ballesteros.

SECRETARIA: Honorable concejal Cindy Brissette Vargas Rojas.

Interviene la sehorita concejal CINDY VARGAS: Gracias secretaria mi voto es positive 
entendiendo la importancia de la modificacidn propuesta.

Interviene el senor concejal EDISON RANGEL: Buenos dias mi voto es negative pasado 
a que debe condecorarse pocas personas y que realmente tenga el mdrito del precio o del 
distintivo.

Interviene el senor concejal FABIAN AGUILLON: Gracias secretaria y teniendo en 
cuenta la exposicion que realiza el ponente su interes por administrar bien los pocos 
recursos que tiene el Consejo municipal, se busca reglamentarias totalmente de acuerdo 
con ello se construya una metodologia para decidir que es Io que este pasando y come 
se debe entregar este tipo de condecoraciones queda, por supuesto en la comunidad la 
pregunta bueno y porque esta vez que se plantea la condecoracion de una personas que 
pertenecen al pueblo que considero que ha habido la suficiente ilustracidn para conocer el 
merito que tienen frente a el cuidado de los recursos publicos, etc. se tiene que o se 
genera la iniciativa de limitar hacer que menos personas puedan recibir este tipo de 
condecoraciones, reconocimientos por su puesto cada cosa tiene una condecoracibn 
distinta pero si estoy de acuerdo en que tengamos que analizar cual es la capacidad del 
merito pero yo creo que a veces no confiamos en el concejo municipal y no le damos el 
valor de que tenga esa capacidad de decidir el merito de quienes deberlan acceder a este 
tipo de reconocimientos, creo que si es importante que continuemos con este debate y 
que le demos una mayor un mayor estudio y por Io tanto mi voto es negative concordando 
digamos con la insatisfaccion que se genera despues de que vengamos a debatir este 
tipo acuerdos luego de que se presentan las proposiciones para la condecoracibn de unas 
personas que considero supremamente importantes para el desarrollo de nuestro 
municipio, gracias, secretaria.

Interviene el senor concejal FABIAN CHAPARRO: Gracias secretaria presidente 
honorables concejales que importantes debates que se dan en este Consejo municipal, 
teniendo en cuenta Io argumentado portodas las partes el dia de hoy mi voto es negative.
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SECRETARIA: Honorable concejal Julian Camilo Villar Chacdn.

SECRETARIA: Honorable concejal Alvaro bueno Tapias.

SECRETARIA: Honorable concejal Jaime Jimmy Garcia Diaz,

SECRETARIA: Honorable concejal Josd Gregorio Ortiz P6rez.

SECRETARIA: Honorable concejal Josd Julian Vargas.

Interviene el sehor concejal CAMILO VILLAR: Gracias, secretaria de acuerdo pues a 
todo Io debatido la incertidumbre que hay en los diferentes corporados frente a ese 
proyecto de acuerdo, considero que se debe tomar un poco m3s de tiempo para aterrizar 
mejor Io que se quiere como corporacidn en pleno frente a esta distincion, por ende, mi 
voto es negative sehora secretaria.

Interviene el senor concejal ALVARO BUENO: gracias, secretaria por este importante 
proyecto mi voto es positive.

Interviene el sehor concejal GREGORIO ORTIZ: Gracias presidente secretaria mi voto es 
positive para este proyecto de acuerdo despuSs pedir6 concejal Jimmy tiene el celular 
encendido despu&s pedir6 aclaracidn del voto para comentar mi punto de vista, ya que el 
voto es no para este aho para este periodo constitucional, si Io es para modificacidn de un 
proyecto de acuerdo, gracias.

Interviene el sehor concejal JIMMY GARCfA: Muchas gracias, secretaria el respecto, el 
proyecto 002 del cual pedi una modificacidn se piden unas modificaciones alagamos la 
intencidn del concejal Julidn Vargas en cuanto a reducir los costos, pero no comparto que 
no se haga un proyecto completamente integro, sean complete este proyecto debe 
analizdrsele como yo decia anteriormente cuantos condecoracidn precisamente porque 
hemos tenido dificultades con ello entonces de debe especificar debe ser uno concrete, si 
son no estoy reduciendo si son 100 pues 100 si son 1 pues 1 pero que se especifiquen 
no estoy en contra de la comunidad que se le haga estas condecoraciones, pero si que se 
especifique precisamente porque hay que reducir costos, hay esta la reduccidn de costos 
o si se va a ser ampliamente pero no es muy claro el proyecto para mi concepto y Io otro 
es que si se va a escoger en cuanto a mdritos que nosotros tambidn tengamos que 
podamos ante la plenaria, los 13 corporados poder decir este sehor si tiene los mdritos si 
llena todos los mdritos para que no se haga solamente por la mesa directiva en ese 
concepto y que solicitaria que el concejal Julidn Vargas modificara el proyecto o Io 
presenter^ nuevamente proyecto completo Io estaria apoyando en este momento mi voto 
es negative.
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SECRETARIA: Honorable concejal Juan Carlos Calderon Granados.

Interviene el senor concejal RANDY MUNOZ: Buenos dias secretaria igualmente saludar 
a todos los corporados del municipio de San Gil, mi voto es positive su proyecto acuerdo 
que es de modificacion no es un proyecto acuerdo que vaya a cambiar el curso o de la el 
acuerdo 044 de 1995 es una modificacidn que se quiere hacer mas adelante, pues el 
proyecto no pasa pues tendriamos que realizar un nuevo proyecto donde se pueda 
modificar y tener a todo el Consejo en pleno realizando este proyecto para poder Hegar a 
todos los acuerdos antes de poder presentar el mismo, entonces mi voto es positive 
porque veo que el proyecto cumple con todos sus requisites gracias.

Interviene el senor concejal JUAN CARLOS CALDERON: Gracias, secretaria muy 
buenos dias nuevamente para todos, para a comunidad Sangilefia que aun nos sigue 
acompanando y escuchando atentamente todas las partes, y pues Io argumentado por el 
senor ponente de este proyecto, ya que surgen algunas dudas, pues referente a cada 
concejal pero sin embargo el ponente fue claro en decirte de que Io manifestado por el 
concejal Jimmy pues se puede hacer en otro proyecto e incluyd la modificacidn que la 
concejala Cindy hizo entonces acompanare este proyecto con mi voto positive.

SECRETARIA: Senor presidente, ya contamos con la votacion de todos los honorables 
concejales tenemos una votacion de siete positives con y contra seis votos negatives de

Interviene el senor concejal JULIAN VARGAS: Muchas gracias sehorita secretaria como 
ponente y autor de la iniciativa presentada mi voto es positive.
SECRETARIA: Honorable concejal Randy Sahydd Munoz Gamboa.

Interviene el senor concejal PABLO ALDAIR SARMIENTO: Muy buenos dias secretaria 
nuevamente que pena tenia aca convenientes para activar el microfono bueno la decision 
que tengo que tomar en la mahana de hoy por este proyecto tan importante que es de 
nuestro municipio donde se habla donde se habla de esta modificacidn este proyecto que 
esta hablandolo tambien con nuestra bancada de nuestro partido maiz partido del 
cambio donde nosotros venimos trabajando llegamos a un acuerdo tambien no podemos 
decir toda la bancada vamos a votar positive cuando ellos unos votan negative, nuestro 
bancada siempre es unida y viendo que realmente se hace unas consideraciones tan 
importantes, como es cambiar algunas modificar perddn algunas cosas que realmente no 
iban de acuerdo al presupuesto que tiene este proyecto mi voto es positivo ante este 
proyecto.

SECRETARIA: Honorable concejal Pablo Aidair Sarmiento Ayala, honorable concejal 
Pablo Aidair Sarmiento Ayala.
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la proposicidn de aprobacidn.

LA PRESIDENCIA: Secretaria si no estoy mal fueron 12 votos, ya que el Concejal

SECRETARIA: Sefior presidente y honorables concejales y hasta el momento sdlo hay 
ocho votos registrados en el chat de los 13 concejales faltarian 5 concejales que den el 
voto.

LA PRESIDENCIA: Secretaria por favor confirme si los concejales que hacen falta por 
votar aun se encuentran en la sesidn de Io contrario prosigamos si ya los que estan 
conectados y estcin en la sesidn han votado.

SECRETARIA: Nos faltaria senor presidente el honorable concejal Giro Alfonso Moreno 
Silva, el honorable concejal Jaime Jimmy Garcia Diaz.

SECRETARIA: Presidente si senor se encuentran en la sesidn confirmado esta 
conectado el honorable concejal Edison Rangel, el honorable concejal Fabidn Aguilldn.

LA PRESIDENCIA: El concejal Giro Moreno dio su voto positive para continuar con el 
trdmite nos faltaria 6I concejal Jimmy Garcia, tambidn secretaria nos traduce la votacion 
de manera verbal, por favor.

LA PRESIDENCIA: Solicitarles a los companeros corporados que se encuentran en la 
sesidn por favor realizar el voto para que se pueda proseguir el tramite de este proyecto 
que ya ha sido aprobado por mayoria en esta corporacion sehora secretaria por favor nos 
menciona curies estcin los concejales que aun se encuentran conectado, pero no han 
hecho su votacidn para continuar con el tramite de este proyecto de acuerdo que ya fue 
aprobado en esta corporacion por favor nos los menciona.

LA PRESIDENCIA: Muchas gracias senora secretaria, habiendo siete votos positives seis 
-• ~ negativos-porrnayoria-es-aprobado el proyecto de acuerdo 002 para que se convierta en 

acuerdo municipal, siempre y cuando asi la plenaria Io considere, por ende, le solicito a la 
plenaria aprobar para que este proyecto de acuerdo pase su tramite y llegue a la firma del 
senor alcalde se conviertan acuerdo municipal, solicito a todos los concejales que sea 
aprobado el tramite de este proyecto de acuerdo para que pase a la firma del senor 
alcalde y se convierta en acuerdo municipal, por favor dar su voto por medio del chat, 
sehora secretaria si ya han votado todos los concejales presentes le solicito nos 
confirme cu£l fue la votacidn.

SECRETARIA: Presiente contamos ya con la aprobacidn de los 13 honorables 
concejales en la aprobacidn del acuerdo 002 del 1 de mayo de 2022.
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-agsESS?’—

CON SID ta AN OOt

LA PRESIDENCIA: Muchas gracias a usted honorable concejal Camilo Villar vamos a 
continuar con el desarrollo del punto cuarto la discusion de los proyectos de acuerdo 
hacemos un llamado al honorable concejal Giro Alfonso Moreno Silva, ponente del 
PROYECTO ACUERDO 003 DE MAYO 12 de 2022, una iniciativa presentada por la 
administracibn municipal, firmado por el ejecutivo de nuestro municipio el arquitecto 
Hermes Ortiz Rodriguez, por medio del cual se establece la asignacibn salarial para el 
cargo de alcalde y personero municipio de San Gil Santander para la vigencia fiscal 2022 
y se fijan otras disposiciones, entonces para Io cual vamos a darle uso de la palabra el 
sehor ponente, el honorable concejal Giro Alfonso Moreno para que haga su exposicibn 
ante el cabildo municipal honorable concejal Giro Moreno tiene usted usb la palabra para 
que haga la ponencia del proyecto de acuerdo 003.

Chaparro no se encuentra en este momento en la sesibn quizas tuvo algun problema 
Internet siendo asi las cosas, y teniendo 12 votos positives para continuar con el tramite 
ha sido aprobado en la corporacibn municipal el Proyecto de Acuerdo 002 para que pase 
a la firma del sehor alcalde se convierta en acuerdo municipal as! las cosas agradezco 
la intervencibn el trabajo realizado por cada uno de los corporados y me permito brindarle 
nuevamente la presidencia del concejal Jose Julian Vargas para continuar con el trbmite y 
el desarrollo de los puntos del orden del dia de la sesibn de hoy, entonces concejal Julian 
Vargas presiente de esta corporacibn tiene usted nuevamente la presidencia.
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proyecto viene presentado presidente, firmada por el ejecutivo municipal Hermes Ortiz 
Rodriguez alcalde del municipio de San Gil contienen las firmas de revisado doctor Johan 
Fernando Sanchez Araque Secretaria juridico y de contratacibn proyectb Anny Johana
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FOB CL ARTfCULO 219 DC LA CAM A MAONA. OLCBFTO NACtONAl NO. 442 
ML St OS MABZO DC 9039. V.

Interviene el sehor concejal GIRO MORENO: Gracias sehor presidente reiterando el 
saludo a los honorables concejales del municipio de San Gil, a la comunidad Sangileha 
que sigue esta sesibn a traves de las plataformas y las redes sociales, bueno sehor 
presidente agradecerle el uso de la palabra a la ponencia de importante Proyecto de 
acuerdo 003 al aho 2022 de fecha 12 de mayo de 2022 "por medio del cual se 
establece la asignacibn salarial para el cargo de alcalde y personero del municipio de San 
Gil Santander para la vigencia fiscal de 2022 y se fijan otras disposiciones",
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B£ez Ardila, gestora administrativa sin contar con la respectiva firma de visto bueno el 
documento contiene unos anexos que se los voy a leer sehor presidente y honorables 
concejales, igual ustedes gracias a los buenos oficios de la secretaria contamos con este 
proyecto en el correo electrbnico si algun honorable concejal no Io tiene por favor nos 
informa para hacerselo Hegar a su respective correo electronico o al grupo de WhatsApp 
donde estamos fos 13 concejales y de esta manera pues tengamos la claridad que es Io 
que estamos hoy debatiendo en el concejo municipal de San Gil, anexos copia del 
decreto municipal numero 100-12-168-2021 de fecha 28 de octubre de 2021 "por medio 
del cual se adopta la categorizacion del municipio de San Gil Santander para la vigencia 
2022" siguiente anexo certificacidn apropiacibn presupuestal para garantizar la situacion 
bbsica salarial expedida por la Secretaria de hacienda de San Gil Santander con fecha 29 
de abril del ano 2022 y otro anexo final decreto 462 del 29 de marzo del 2022, yo habfa 
solicitado senor presidente que fuese posible que contbramos hoy con el apoyo y la 
presencia de los funcionarios de la secretaria de hacienda y ojala que pudi&ramos contar 
con el respaldo del jurfdico del concejo municipal y el jundico de la administracibn 
municipal todo esto en atencibn a que partiendo del principio de la buena fe dejando la 
salvedad que el suscrito no es profesional en derecho, por el contario soy profesional en 
ingenieria de sistemas soy ingeniero, entonces siempre hago esta salvedad para dejarle 
claro a la comunidad Sangilena y ante cualquier investigacibn obviamente entendiendo 
que esto no nos exime de la responsabilidad a los honorables concejales cada vez que 
votemos cada vez que firmemos un documento tenemos la responsabilidad de leer, de 
estudiar, de analizar de recurrir a nuestros juridicos para saber que los proyectos de 
acuerdo que votamos goza de todas las garantias la seguridad juridica entendiendo 
tambihn que los funcionarios de la administracibn municipal siempre presentan 
proyectos de acuerdo ajustados a la ley, y en este caso es un proyecto de acuerdo que 
busca establecer la asignacibn salarial para el personero de municipio y el alcalde 
municipal siendo asf sehor presidente me permito hacer lectura del proyecto de acuerdo 
hacer lectura de la exposicibn de motives y realizar pues tambibn la sustentacibn y la 
exposicibn de los anexos que viene con este documento para que posteriormente entrarla 
a ser un proyecto en tramite y podamos surgir el debate y contar con la votacibn de los 
honorables concejales de la plenaria para que llegue a un feliz termino este proyecto de 
acuerdo, entonces sin mbs prebmbulos sehor presidente y honorables concejales del 
municipio de San Gil me voy a permitir leer este proyecto de acuerdo dice asi entonces 
una vez ya mencionado proyecto de acuerdo 003 del 12 de mayo de 2022 “ por medio 
del cual se establece la asignacibn salarial para el cargo de personero y alcalde del 
municipio de San Gil Santander para la vigencia fiscal de 2022 y se fijan otras 
disposiciones” el concejo municipal de San Gil Santander en uso de sus atenciones 
constitucionales legales establecidas por el artlculo 313 de la carta magna decreto 
nacional No.462 del 29 de marzo de 2022 y considerando: que la constitucibn politica 
de Colombia en el artlculo 313 #6 establece como funciones del concejo municipal 
determinando la estructura de la administracibn municipal y las funciones de sus
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categorIa

Que mediante Decreto No. 100-12-168-202L de fecha 28 de Octubre de 
2021, se determino la categorIa para la vigencia 2022, del Municipio de San 
Gil Santander, estableciendose en la categorIa quinta (5a).

ESPECIAL 
PRIMERA 

SEGUNDA 
TERCERA 
CUARTA 
QUINTA 
SEXTA

LfMITE MAXIMO SALARIAL
______ MENSUAL______

18.755.197______
______15.891.504______

11.486.730______
______ 9.214.188______

7.708.754______
______ 6.207.953_______

4.690.340

dependencies las escalas de remuneraciones correspondientes a las distintas categorias 
de empleos crear a iniciativa del el alcalde establecimientos publicos y empresas 
industriales y o comerciales y autorizar la constitucion de sociedades de economla 
mixta, el decreto nacional No. 462 del 29 de marzo de 2022, expedido por el gobierno 
Nacional "por el cual se fijan los llmites maximos salariales de los gobernadores 
alcaldes y empleados publicos de las entidades territoriales y se dictan otras 
disposiciones en materia prestacional" establece en su articulo tercero llmite maximo 
salarial mensual para alcalde a partir del 1 de enero del ano 2022 y atendiendo a la 
categorizacion establecida en la ley 617 de 2000 modificada por la ley 51 de 2012 el llmite 
maximo salarial mensual que deber£ tener en cuenta los concejos municipales para 
establecer el salario mensual del alcalde ser£ senalo que aqul parecen dos columnas y 
aparecen 8 filas columna numero

Que el Gobierno Nacional mediante Decreto No. 462 del 2022, fijo los llmites 
maximos salariales de los Gobernadores, Alcaldes y empleados publicos de 
las entidades territoriales y se dictan disposiciones en materia prestacional, 
que rige a partir del 01 de Enero del 2022, estableciendo para los Alcaldes 
de Quinta Categoric, como es el caso del Municipio de San Gil, la suma de 
SEIS MILLLONES DOSCIENTOS SIETE MIL NOVECIENTOS CINCUENTA Y TRES 
PESOS ($6,207,953) MOTE

dice categorias, siguiente columna dice limite maximo salarial mensual, categoria 
especial $18,755,197 categoria primera $15,891,504 categoria segunda $11,486,730 
y categoria tercera $9,214,188 categoria cuarta $7,708,754 categoria quinta $ 6.207.953 
y por ultimo categoria sexta $ 4.690.340 el gobierno nacional en su decreto 462 de 
2022, fijo los llmites maximos salariales de los gobernadores, alcaldes y empleados 
publicos de las entidades territoriales y se dictan disposiciones en materia prestacional 
que rige a partir del 1 de enero de 2022, estableciendo para los alcaldes de quinta 
categoria como es el caso del municipio de San Gil la suma de $6,207,953 moneda 
corriente, que el acuerdo municipal #17 de 1 de diciembre de 2021 por medio del cual se 
fija el presupuesto de ingresos y gastos y disposiciones generales del municipio de
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San Gil para la vigencia fiscal del 1 de enero al 31 de diciembre del 2022 el concejo 
municipal de San Gil aprobd el presupuesto y en su articulo 18 establece "el aumento 
salarial y las prestaciones para los municipio se acordaran dentro de los Ifmites fijados 
con la secretaria municipal de hacienda y dentro de los parametros fijados por el gobierno 
nacional para Io cual se faculta al alcalde municipal para realizar los ajustes 
presupuestales o que diera lugar, una vez el gobierno nacional defina los incrementos 
salariales" que en consonancia a Io presentado la secretaria de hacienda de San Gil a 
traves de certificaciPn del 29 de abril de 2022, avalo que existe un rubro presupuestal 
necesario para el incremento salarial del sehor alcalde para la vigencia 2022 que la ley 
617 del 2000 en su articulo 22 que modifica el articulo 159 de la ley 136 de 1994, expone 
articulo 22 salario de contralor y personero municipal o distritales en el articulo 159 de 
la ley 136 de 1994 quedara asi "articulo 159 el monto de los salaries asignados de los 
contralores y personeros de los municipios y distritos en ningun puesto se podra superar 
el 100 por ciento de los salaries de los alcaldes que el articulo 1 del decreto 462 de 2022, 
establecen que el salario mensual de los contralores y personeros municipales y 
distritales no podr£ ser superior al 100% del salario mensual del gobernador o del 
alcalde y actualmente el sehor alcalde y el personero municipal se le viene cancelando 
la asignacion b^sica aprobada para el ano 2021 por eso se les debe ajustar entendiendo 
los indices salariales establecidos en el decreto 462 del 2022 y que segun su articulo 13 
surge efectos fiscales a partir del 1 de enero del aho 2022 efecto para Io contemplado en 
su articulo 5 y 9 del decreto 462 de 2022, en merito de Io anteriormente expuesto el 
honorable concejo municipal de San Gil Santander acuerda: articulo 1 fijar el salario 
mensual del cargo de alcalde de San Gil Santander de conformidad con la categorizacion 
del municipio y en los terminos del decreto 462 de 29 de marzo de 2022 en la suma de 
$6,207,953 moneda corriente paragrafo primero de conformidad con el articulo primero 
del decreto 462 del 29 de marzo de 2022, se fija el salario para el personero municipal 
correspondiente al 100% del salario mensual que se exige y para el cargo de alcalde el 
cual serS de $6,207,953 pesos moneda corriente, paragrafo segundo en concordancia 
con Io dispuesto en el articulo 13 del decreto 462 del 29 de marzo de 2022 surte efectos 
fiscales a partir del 1 de enero de 2022, articulo segundo el presente acuerdo queda 
aprobado por parte del honorable concejo municipal y rige a partir de la fecha de su 
sancidn y publication por parte del ejecutivo municipal derogando las decisiones que le 
sean contrarias y surta efectos fiscales a partir del 1 de enero de 2022, dada en el 
municipio de San Gil el dia 12 de mayo de 2022 presentado por Hermes Ortiz Rodriguez 
alcalde municipal, revise Johan Fernando Sanchez Araque secretario juridico de la 
administration con su respective visto bueno, proyecto Anny Johana BOez Ardila directora 
administrativa con su chulito del visto bueno, y ahi asi mismo sehala los 3 anexos que ya 
hice mencidn. La exposition de motives senores honorables concejales dice asi: 
exposition de motives respetados concejales presento a la honorable corporation el 
proyecto de acuerdo por medio del cual se establece la asignaciOn salarial para el 
alcalde, personero, del municipio de San Gil Santander para la vigencia fiscal de 2022 y



CONCEJO MUNICIPAL DE SAN GIL

Pdgina 49 de 57 C6digo: 100.01.03-32-2022Fecha:2019Versidn: 2.0

se fijan otras disposiciones a que sea estudiado y debatido por la corporacidn en sesiones 
ordinarias el presente proyecto se presenta el cumplimiento de la jurisprudencia fijada por 
la honorable corte constitucional donde determina que el salario debe ser vital inmbvil 
debiendose incremental anualmente para que no pierda el poder adquisitivo y por ende 
no se rebaje la calidad de vida del titular y su nucleo familiar, es con esto que el gobierno 
nacional, en cumplimiento escribe la norma que debe ser aplicada por el honorable 
concejo municipal mediante el cuai fija el limite mciximo para los alcaldes de quinta 
categoria en los cuales se encuentra el municipio de San Gil Santander, de igual manera 
el departamento administrative y la funcibn publica expide el decreto nacional #462 del 
29 de marzo del 2022 por el cual se fijan los limites mbximos salariales de los 
gobernadores, alcaldes, y empleados pliblico de las entidades territoriales y se dictan 
otras disposiciones material prestacional, para su asignacion se toma como base el range 
dentro del cual se encuentran la asignacion mensual del ejecutivo de municipio de quinta 
categoria y se adecua la capacidad financiera y presupuestal de la entidad, espero que 
la honorable corporacion respaldes la acciones de ley que hace la administracion 
aprobando el siguiente proyecto los honorables concejales firma Hermes Ortiz Rodriguez 
alcalde municipal, y acompaha el visto bueno del doctor Johan Fernando Sbnchez Araque 
secretario jurfdico y de contratacidn y aquf manifiesta que proyecto Anny Johana Bbez 
Ardila directo administrativa, no aparece el chulito de visto bueno pasamos sehores 
honorables concejales a los anexos y tenemos un document© del departamento 
administrative de la funcion publica decreto #462 de fecha 29 de marzo de 2022, por el 
cual se fijan los limites maximos salariales de los gobernadores, alcaldes y empleados 
publicos de la entidades territoriales y se dictan disposiciones en materia prestacional el 
presidente de la Republica de Colombia en desarrollo de sus funciones constitucionales 
legales en especial las previstas la ley 4 de 1992 y considerar: que dentro de los terminos 
establecidos en el decreto 1062 de 2015 se adelantb en el aho 2021 la negociacion 
presentado por los representantes de las centrales sindicales de los empleados publicos 
en el cual se acordo en otros aspectos que para el aho 2022 el aumento salarial debe 
corresponder al incremento porcentual IRC en 2021 certificado por el DANE mas 1.64 % 
el cual debe regir a partir del 1 de enero del presente aho que el incremento porcentual 
de IRC del 2021 60 citado por el DANE fue de 5.62% en consecuencia a los salaries 
establecidos en el presente decreto, se ajustan a 7.26% para el aho 2022 retroactive a 
partir del 1 de enero del presente aho si el merito de Io anterior decreta artlculo primero 
monto maximo del salario de los gobernadores y alcaldes el monto mbximo podrb 
autorizar la asambleas dice asi se podrbn autorizarlas asambleas departamentales y los 
concejos municipales el salario mensual de los gobernadores y alcaldes estarbn 
constituidos por la asignacion basica mensual, y los gastos de representacibn que en 
ningun caso podran superar el maximo salarial mensual fijado en el presente decreto, el 
salario mensual de los contralores y personeros municipales no podran ser superior al 
100% del salario mensual del gobernador y o alcalde, artlculo segundo limite maximo 
salarial mensual para gobernadores a partir del primero de enero del aho 2022 y
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atendiendo la categorizacidn de la ley 617 del 2000 el limite maximo salarial mensual que 
deberS tener encuneta asambleas departamentales para establecer el salario mensual 
del respective gobernador ser£ asi aparecen dos columnas una que dice categorias y la 
otra que dice limite maximo salarial mensual categoria especial $18,755,197, categoria 
primera $15,891,554 categoria segunda $15,280,293. categoria tercera $ 13.147.740, 
categoria cuarta $13,147,740, categoria cuarta $13,147,740, articulo tercero limite 
maximo salarial mensual para alcalde a partir del 1 de enero del 2022 y atendiendo la 
categorizacidn escogida en la ley 617 del 2000 modificada por la ley 1551 del 2012 el 
limite mdximo salarial mensual que deberia tener en cuenta los concejos municipales 
para establecer el salario mensual del alcalde serd a parecen 2 columnas una categoria, 
la otra que dice limite salarial mensual categoria especial $18,355,197, categoria primera 
$15,481,504, categoria segunda $ 11.483.730, categoria tercer $9,214,188, categoria 
cuarta $7,708,054, categoria quinta $6,207,953, categoria sexta $4,690,340 articulo 
cuarto limite mdximo salarial mensual para el alcalde mayor de Bogota distrito capital sera 
de $18,755,197 articulo quinto el valor y las condiciones para el mantenimiento de los 
vidticos en las comisiones de servicios de los gobernadores y alcaldes corresponderan a 
Io comprometido en el articulo nacional para los empleados publico de la rama ejecutiva 
del orden nacional esto ultimo se tendra en cuenta Io serialado en ley 136 de 1994 y 
mSs normas que la modifiquen o reglamenten paragrafo el tope maximo para el 
reconocimiento de vi&ticos diarios para comisiones al interior del pais de los alcaldes y 
distritos y municipios en categoria quinta y sexta serS el correspondiente para el alcalde 
del municipio y distrito de cuarta categoria de acuerdo a escala de vi£ticos fijada por el 
gobierno nacional, articulo sexto bonificacion de direccidn, la bonificacidn de'direccion 
para los gobernadores y alcaldes continuara siendo en los mismos terminos y condiciones 
a Io que requiere el decreto 4363 de 2004 modificado por el decreto 1390 de 2008 y las 
dem£s normas que los modifiquen o adicionen, articulo sdptimo limite maximo salarial 
mensual para empleados publicos y entidades territoriales el limite maximo de la 
asignacidn bSsica de los empleados publicos de las entidades territoriales para el ario 
2022 queda determinado asi: dos columnas primera columna dice nivel jerarquico 
sistematico general al frente aparece el limite de asignacidn basica mensual entonces en 
el nivel jerarquico del sistema general directive $15,901,409 asesor $12,710,492 
profesional $8,879,385 tdcnico $3,291,615 y por ultimo sistema jerarquico asistencial $ 
3.258.955, articulo octavo ningun empleado publico y las entidades territoriales podrdn 
recibir asignacidn bdsica mensual superior a los limites mdximos establecidos en el 
articulo septimo del presente decreto, en todo caso ningun empleado publico y de las 
entidades territoriales puedan brindar una remuneracidn total mensual a la que 
corresponde por todo concepto al gobernador o alcalde, articulo noveno el valor y las 
condiciones y los vidticos unicos de las entidades territoriales corresponderan a Io 
establecido por el gobierno nacional para los empleados pubicos la rama ejecutiva del 
orden nacional, articulo decimo subsidio de alimentaciones, el subsidio de alimentaciones 
de los empleados pubicos de las entidades a las que se refiere el presente decreto que
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rigen las asignaciones basicas mensuales superiores a $2,039,955 moneda corriente 
sera de $72,749 moneda corriente mensuales o proporcional al tiempo servido a la 
entidad sujeto o a la actividad presupuestal no se tendr^ derecho a este subsidio cuando 
el respective empleado se encuentre de vacaciones teniendo en cuenta que el uso de 
licencias se suspendio en el uso de sus funciones o cuando la entidad suministre 
alimentacion a los empleados y en conformidad a este articulo tengan derecho a este 
subsidio, articulo 11 prohibiciones ninguna autorizar o fijar asignaciones basicas 
mensuales que superen los limites b^sicos sehalados en el presente decreto por Io 
establecido en los artlculos 10 y 11 de la cuarta de 1992 su disposicion en contrario y no 
creara derecho adquirido y podr£ desempenar m£s de un empleo publico y mSs de una 
asignacion que provenga de asesores publicos o de instituciones en las que tenga parte 
mayoritaria el estado las asignaciones de que trata el articulo 19 de la leu cuarta de 
1992 articulado doce advertencia para conceptuar el departamento administrative de la 
funcion publica es el orden o competente para conceptuar el material salarial ningun 
otro organo puede arrogarse en esta competencia articulo trece vigencias y derogatorio, el 
presente decreto rige a partir de la fecha que se haga deroga las disposiciones que le 
sean contrarias segun el decreto 980 y surte efectos fiscales a partir del 1 d enero de 
2022 con excepcion de los articulos 5 y 9 de este decreto, los cuales rigen a partir de la 
fecha de su expedicion publiquese y cumplase el 29 de marzo de 2022 dado en Bogota 
distrito capital firma ministro del interior no conozco esa firma del ministro interior y en 
la parte de abajo viene la firma de Daniel Andres Palco Martinez, aparece tambien que el 
ministerio de hacienda y publico fecha 29 de marzo de 2022 con la firma Jose Manuel 
Restrepo el director del departamento de la oficina de la funcibn publica no aparece la 
firma y Jose Barranco con su respectiva firma tambien aparece otro documento anexo 
este es de la alcaldia municipal de San Gil que es el decreto 100-36-158-2021 de octubre 
28 de 2021, el alcalde del municipio de San Gil Santander en uso de sus atribuciones 
legales constitucionales en el paragrafo 5 articulo 2 de la ley 617 del 2000 de la 
resolucion orgbnica 6224 del 2010 de la ley 1551 del 2012 en su articulo 6 
considerando: primero que el paragrafo 4 del articulo 7 de la ley 1561 del 2012 
establecido que los alcaldes determinan anualmente, mediante decreto expedido antes 
del 31 de octubre en la categorla en que se encuentran clasificado para el aho siguiente 
en su respective distrito o municipio, segundo que la contralorla general de la republica 
en cumplimiento en Io establecido en los articulo 1 y 2 de la ley 617 del 2000 de la 
resolucion organica 5393 del 2012 del municipio de San Gil recaudo efectivamente 
durante la vigencia de 2020 ingresos corrientes de fibre asignacion por la suma de 
$17,031,763 miles de pesos y que los gastos de funcionamiento representan 45.39% de 
los interes de libre designacion, tercero que los ingresos corrientes de libre designacion 
certificados por la contralorla general de la republica representan 19.402 salaries mlnimos 
legales mensuales vigentes en el 2020, cuarto que el departamento administrative 
nacional de estadlstica DANE director territorial certifico que previa aprobacidn metbdica 
para el municipio de San Gila junio 30 del aho 2020, es de 59.670 habitantes, quinto que
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mediante resolucidn interna 304 del 2007 que la mortalidad infantil 
entendida como un indicador de

el artfculo 2 de la ley 617 del 2000 establece que articulo sexto categorizacidn de los 
distrito y los municipios, los distritos y los municipio se clasificaran atendiendo su 
poblacidn ingresos corrientes de libre asignacidn asi: quinta categoria todos aquellos 
distritos o municipio con poblacidn comprendida entre 10.001 y 20.000 habitantes y cuyos 
ingresos corrientes de libre designacidn anuales superiores a 15.000 y hasta 25.000 
salaries minimos mensuales, sexto que en el pardgrafo 1 del articulo 2 de la ley 617 del 
2000 establece que para los municipios que de acuerdo con su poblacidn debe 
clasificarse en una categoria cuyos ingresos correspondientes de libre designacidn 
anuales en Io senalado en el presente articulo para la misma se clasificaran en la 
categoria correspondientes a los ingresos corrientes de libre designacidn, sdptimo que 
en la documentacidn anterior certificad por el articulo 7 de la ley 1551 del 2012 que 
modifico el articulo 6 de la ley 135 de 1994 que por Io anteriormente expuesto decreta 
articulo 1 addptese la categoria quinta para la vigencia 2022 del municipio de San Gil 
Santander, articulo 2 remitase copia del presente decreto a las oficinas y secretarias 
correspondientes para los oficios fiscales pertinentes, articulo 3 el presente decreto rige 
a partir de la publicacidn y deroga todas las prescripciones que le sean contrarias 
publiquese comuniquese y cumplase dada en el municipio de San Gil Santander a los 
28 dias del mes de octubre de 2021 comuniquese y cumplase Hermes Ortiz Rodriguez 
alcalde de San Gil, con su respectiva firma, proyecto Nelfa Chaparro profesional 
universitaria, con su respective visto bueno reviso doctor Johan Fernando Sanchez 
Araque secretario jurfdico y de contratacidn y con su reactivo visto bueno, visto bueno 
tambten de Diana Maria Duran Villar secretaria de hacienda , otro documento que tengo 
aqui dentro de los anexos es del DANE y dice asi nota metodoldgica el DANE aclara 

no debe ser 
cobertura, sino como una estimacidn del nivel de 

mortalidad infantil para el ano certificado se recuerda que en cumplimiento a su misidn y 
en el marco a la buenas prScticas para las estadisticas oficiales el DANE a revisado 
evaluado y ajustado en el 2018 la linea base de asignacidn de la TDMI trata de 
mortalidad infantil a partir de la disponibilidad de nueva informacidn estadistica'expedida 
en Bogota distrito capital a los 19 dias del mes de julio de 2021 cordial saludo Fabio 
Buitrago Hoyos con su respectiva firma dice que es el coordinar EIP informacidn y 
servicio ciudadano direccidn de difusidn y mercadeo elaborado por Gina N rojas A elaboro 
Vanessa Bardn documento tambien del DANE departamento administrative nacional de 
estadistica Bogota distrito capital doctor Hermes Ortiz Rodriguez alcalde alcaldia 
municipal de San Gil contactenossangil.gov.co calle 12 # 9-51 San Gil Santander. Dice 
el departamento administrative nacional de estadistica DANE en cumplimiento de su 
misidn constitucional prevista en el decreto 262 del 2004 de conformidad con el pardgrafo 
3 del articulo 2 de la ley 617 del 6 de octubre del 2020 decreta que a poblacidn 
proyectada a julio 30 de 2020 taza de mortalidad infantil correspondiente al ultimo 
disponible en 2019 del municipio de San gil del departamento de Santander previa 
comprobacidn eddigo 68679 municipio San Gil total 59.670 cabecera 51874, centres
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poblados y lugar disperse 7.796 taza de mortalidad infantil 11.22 las proyecciones de 
poblacion corresponden al resultado democraticos, estadisticos y matem^ticos 
proyectada a junio 30 de 2020, aqui yo anotaba en la sesion de la cual tuve la ponencia 
primer debate por el respaldo de este documento aparece con el logo simbolo en la 
Contralorfa de la Republica general de la Republica este documento dice el contralor 
delegado en economla y finanzas publicas establecido en los articulos primero y 
segundo de la ley 617 del 2000 y la resolucion org^nica 5393 del 2002 y en base a la 
informacion enviada por la entidad territorial de hacienda informacibn financiera publica 
HIB categoria publica presupuestal CGR certifica que el municipio de San Gil 
departamento de Santander durante la vigencia fiscal 2020 recaudb ingresos corrientes 
de libre destinacibn por la suma de 17.03153 miles datos de funcionamiento de dicho 
municipio representaron el 45.39% de ingresos corrientes de libre destinacibn la presente 
certificacibn se expide con base en la informacibn aportada por la entidad territorial en 
caso de identificarse inconsistencias en la informacibn de la fecha de expedicibn de la 
presente certificacibn carecera de defecto dado en Bogota distrito capital a los 19 dias 
del mes de octubre del 2021 de conformidad con el artlculo 12 del decreto 2150 del 1995 
la firma que aparece a continuacibn tiene valides con Io respectos legales firma Carlos 
David Castillo Pelaez contralor delegado de economla y finanzas publicas y aparece otro 
documento ya es el ultimo documento que reposa en este proyecto de acuerdo dice 
alcaldla municipal de San Gil certificaciones el suscrito profesional universitario del brea 
de presupuesto de la secretaria de hacienda del municipio de San Gil Santander 
certifica: que el presupuesto de la vigencia 2022 existe disponibilidad presupuestal para 
el incremento salarial prestaciones sociales, bonificaciones y dembs derechos a que 
tenga el alcalde municipal e San Gil acorde con el decreto 462 del 29 de marzo de 2022 
por el cual se fijan los llmites mbximos salariales de los gobernadores, alcaldes y 
empleado publicos de las entidades territoriales y se dictan disposiciones en materia 
prestacional la presente certificacibn se expide con destino al concejo de San Gil, dada en 
San Gil a los 29 dias del mes de abril de 2022 firma Harold Osvaldo Diaz Villa lobos 
profesional universitario presupuesto secretaria de hacienda, asi honorables concejales 
este ha sido la exposicibn la lectura de este proyecto de acuerdo 003 por el medio del 
cual se establece la asignacibn salarial para el cargo de alcalde y personero del 
municipio de San Gil Santander para la vigencia fiscal de 2022 y se fijan otras 
disposiciones, senor presidente una vez presentado el proyecto de acuerdo con sus 
respectivos anexos, con la disposicibn de motives y anunciado pes tambibn que este 
proyecto de acuerdo reposa en el correo electrbnico de los honorables concejales y en 
aras de que este proyecto tenga un feliz termino quisiera sehor presidente pues que se 
considere por parte de los honorables concejales su participacibn su aporte a este debate 
para enriquecer y poder votar positivamente si es el caso este proyecto de acuerdo para 
fijar la asignacibn salarial para el personero y el alcalde del municipio de San gil sehor 
presidente muchas gracias.
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LA PRESIDENCIA: Gracias a usted honorable concejal Alfonso Moreno con eso hace la 
exposicidn frente a la iniciativa radicada por la administracion municipal, perteneciente al 
proyecto acuerdo 003 por medio del cual se establece la asignacion salarial para el cargo 
del alcalde y el personero del municipio de San Gil Santander para la vigencia fiscal 2022, 
y se fijan otras disposiciones, vamos a abrir el debate para que si alguno de los 
concejales desea manifestar algo con respecto a esta iniciativa por favor hacer solicitud 
por el chat, entonces por favor honorables concejales queda abierta la postulacion para 
intervenciones en el debate al proyecto acuerdo 003 honorable concejal en Edison Rangel 
tiene usted el uso de la palabra honorable concejal Edison Rangel tiene el uso de la 
palabra honorable concejal Edison Rangel bajo su solicitud de uso la palabra para que por 
favor intervenga en el debate del proyecto acuerdo 003.

Interviene el sehor concejal EDISON RANGEL: Que pena presidente no se escuchb no 
sehor, bueno presidente yo Io que manifestaba es que es un proyecto puede de normas o 
de cumplimiento de ley no veo la negative para no votar al proyecto es un proyecto que 
cumpla con la union en materia y que considero que puede ser votado precisamente 
porque ya hay una ley que Io rige.

Interviene el sehor concejal GIRO MORENO: Gracias sehor presidente bueno una vez 
se ha dado la posibilidad del debate luego de escuchar su intervencion sehor presidente 
la del honorable concejal Edison Rangel entendiendo teniendo la claridad que es un 
proyecto que nos presenta la administracion municipal teniendo en cuenta que viene con 
los respectivos documentos, con los anexos con la disposicion de motives entendiendo 
que es un proyecto de tramite y entendiendo tambien que los 13 honorables concejales el

LA PRESIDENCIA: Muchas gracias concejal Edison Rangel algun otro concejal va a 
hacer uso de alguna ritervencibn para continuar con el debate cerramos el debate del 
proyecto acuerdo 003, ponente es el honorable concejal Giro Alfonso Moreno Silva 
proyecto que tiene como fin, por medio del cual se establece la asignacion salarial para el 
cargo del alcalde personero del municipio de San Gil Santander para la vigencia fiscal 
2022, y se fijan otras disposiciones, es un proyecto de acuerdo como Io manifestaba el 
honorable concejal Edison Rangel es un proyecto de tramite legal que tenemos el 
sustento bajo un acto administrative emanado del orden nacional con el fin de que los 
entes territoriales acojan de una u otra forma de acuerdo a unos parametros los Hmites 
mbximos o mfnimos establecidos para la asignacion, entonces de acuerdo a la exposicion 
que hace el sehor ponente vamos a continuar viendo que por parte de este honorable 
concejal quienes habla es un proyecto de trbmite, un tramite legal establecido, por Io tanto 
no veo algun inconveniente para que continuemos y al parecer hay suficiente ilustracion 
por parte de la plenaria, entonces honorable concejal Giro Alfonso Moreno para que 
concluya el debate frente a su proyecto y posteriormente hacer su ponencia frente al 
mismo.
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Interviene el senor concejal GIRO MORENO: Senor presidente como ya Io anuncfe mi 
ponencia para el proyecto de acuerdo numero 003 de afio 2022 de fecha 12 de mayo de 
2022 “por medio del cual se establece la asignacion salarial para el cargo de alcalde y 
personero del municipio de San GIL Santander para la vigencia fiscal de 2022 y se fijan 
otras disposiciones” es una ponencia positiva senor presidente.

LA PRESIDENCIA: Entendido honorable Giro Alfonso Moreno entonces por favor para 
dejar claridad ratifique usted la ponencia el proyecto de acuerdo 003.

LA PRESIDENCIA: Con ponencia positiva del honorable concejal Giro Alfonso Moreno 
Silva, senorita secretaria permftase en el chat poner a consideracion para que los 
honorables concejales depositen su voto positive o negative al debate frente al concepto 
del proyecto de acuerdo expuesta por el honorable concejal Giro Alfonso Moreno Silva, 
entonces honorables concejales se pone a consideracion el proyecto acuerdo 003 del 
2022 por medio del cual se establece la asignacion salarial para el cargo del alcalde 
personero del municipio San Gil Santander para la vigencia fiscal 2022, y se fijan otras 
disposiciones.

SECRETARIA: Senor presidente se cuenta con la aprobacidn de 11 concejales del 
PROYECTO ACUERDO 003 DEL 12 DE MAYO DE 2022.

LA PRESIDENCIA: Siendo aprobado el proyecto acuerdo 003 por 11 concejales; se 
encuentran conectados en el momento Jaime Jimmy Garcia, Pablo Aidair Sarmiento, Jos6 
Gregorio Ortiz Perez , Julian Vargas, Cindy Vargas, Giro Moreno, Juan Carlos Calderdn 
Granados, Edison Rangel, Randy Munoz, Fabian Aguillbn se da por aprobado el proyecto 
acuerdo 003, pregunto a la plenaria si aprueban que este proyecto acuerdo se ha 
trasladado al ejecutivo municipal para su sancion, entonces por favor honorables 
concejales aprobar el traslado al ejecutivo.

ponente y el suscrito usted senor presidente y el concejal Edison Rangel dieron las 
precisiones sobre este proyecto de acuerdo no queda mbs senor presidente si no hay 
objeciones por parte de os honorables concejales del municipio de San Gil y entendiendo 
que en mi saber, mi entender este proyecto presenta la documentacion necesaria 
pertinente de ley considero que este proyecto de ley debe ser votado y mi posicibn 
frente a este proyecto es de acuerdo es de apoyar, acompahar de respaldar este 
proyecto de acuerdo 003 entonces quiero anunciar que mi posicibn mi voto frente al 
proyecto de acuerdo 003 del 2022 por medio del cual se le da la asignacion salarial para 
el cargo de alcalde y personero del municipio de San Gil Santander para la vigencia fiscal 
de 2022 y se fijan otras disposiciones es positive senor presidente para que usted Io 
someta a votacibn.
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V. LECTURA DE DOCUMENTOS Y COMUNICACIONES.

SECRETARIA: Punto numero 5, lectura de documentos y comunicaciones.

VI. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS

SECRETARIA: Sexto punto proposiciones y asuntos varios.

LA PRESIDENCIA: Con la aprobacion con la aprobacidn por mayorias presentes en la 
sesibn del dia de hoy nueve votos positives se aprueba el traslado para el ejecutivo 
municipal sancione el proyecto acuerdo 003 por medio del cual se establece la asignacion 
salarial para el cargo de alcalde y personero del municipio de San Gil Santander para la 
vigencia fiscal 2022 y se fijan otras disposiciones y se convierta en acuerdo municipal, 
entonces agradecemos al sehor ponente, el honorable concejal Giro Alfonso Moreno 
Silva, por su ponencia el ejercicio realizado en el dia de hoy y agradecemos a los 
honorables concejales. Por Io tanto, senorita secretaria permitase continuar con el orden 
del dia, ya que se concluyd el punto cuarto.

SECRETARIA: Sehor presidente, se cuenta con la aprobacion del traslado al ejecutivo 
municipal de nueve concejales.

LA PRESIDENCIA: No se tiene conocimiento de comunicaciones y documentos, no sin 
antes recordarle a los honorables concejales que en estos dias, nos encontramos sin 
correo electrbnico tradicional, ya que estamos haciendo transicion a una nueva 
plataforma, por Io tanto recordarle tanto a los concejales como la comunidad en general, 
que mientras se hace la migracion de la informacion el correo electronico que estb 
disponible para cualquier solicitud escritura o queja de la comunidad en general y de los 
concejales es secretariaconseiosanqil@qmail.com. secretariaconsejosangil@gmail.com 
entonces senorita secretaria por favor continua con el orden del dia.

LA PRESIDENCIA: Estamos en proposiciones y varios ultimo punto del orden del dia 
para hoy sbbado 28 de mayo si algun honorable concejal desea manifestar algo por favor 
hacer la solicitud por el chat.
No existiendo proposiciones y asuntos varios vamos a dar por terminada la sesibn del dia 
de hoy, no sin antes recordarles que el 31 de mayo realizaremos la clausura de este 
periodo de sesiones con el debate del proyecto acuerdo 004, cuyo ponente es el concejal 
Jaime Jimmy Garcia y tendremos tambien por solicitud del honorable concejal Pablo 
Aidair Sarmiento y Fabian Chaparro la invitacibn al licenciado Armando Villar del INDER 
Santander entonces muy puntuales 8 de la manana, por favor, de manera presencial.
Les agradezco ya que vamos a realizar la clausura del periodo de sesiones de esta 
vigencia y de paso hacer un registro fotografico para la alimentacibn de nuestras redes,

mailto:secretariaconseiosanqil@qmail.com
mailto:secretariaconsejosangil@gmail.com
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entonces agradezco la participacion de todos el martes 31 a las 8 de la manana de 
manera presencial para generar el segundo debates de los proyectos de acuerdo faltantes 
y la intervencion del INDER San Gil, entonces bendecia manana para todos que tengan 
un excelente fin de semana y manana muy juiciosos a hacer el ejercicio de la democracia 
buen dia para todos.

Ol-OTlJt^FLOREZ LEON
Secretaria Concejo Municipal

JOSE WLIAN VARGA:
Presidente honorable Q


